
Vážení spoluobčané, 
s  velkou radostí během letních 
prázdnin pozoruji skupinky mla-
dých lidí a dětí, kteří v Radotíně na-
cházejí zábavu a smysluplnou náplň 
pro svůj čas. Těší mě, že plná života 
jsou zařízení, která v  posledních 
letech vystavěla městská část – bio-
top, krytý bazén i  sportovní hala. 
Zařízení jsou využívána celoročně, 
a naplňuje se tak představa, se kterou 
jsme je budovali: Naším záměrem 
bylo rozšíření i  zkvalitnění podmí-
nek a možností pro trávení volného 
času především pro mládež po celých 
dvanáct měsíců. V srpnu spouští svůj 
prázdninový program také Koruna.

Rovněž díky našim aktivním orga-
nizacím, různým spolkům a dalšímu 
výbornému zázemí máme mladým 
v  Radotíně co nabídnout. A  to je 
velmi důležité. Profituje z  toho celá 
společnost.

Oceňuji práci všech trenérů, ve-
doucích oddílů a dalších organizač-
ních pracovníků, kteří mnohdy na 
úkor svých osobních dovolených 
a trávení volného času se svými blíz-
kými věnují čas přípravě, organizaci 
a průběhu prázdninových aktivit pro 
děti. Je to velice záslužná práce ve vět-
šině případů bez honoráře, případně 
s minimálním finančním oceněním, 
ale plná pocitu zadostiučinění při 
neskrývané radosti a  spokojenosti 
malých účastníků. 

Osobně velice rád vzpomínám na 
časy, kdy jsem pravidelně jezdil na 
tábory jako vedoucí a v době letních 
prázdnin jsem v Sedlčanech organi-
zoval soustředění radotínského chla-
peckého oddílu basketbalu, který 
jsem trénoval.  

Léto je v plném proudu a já Vám 
přeji, abyste si jej náležitě užili. Kdo 
ještě nebyl na zasloužené dovolené, 
tomu přeji, ať si ji užije spolu s rodi-
nou, přáteli nebo známými!

Přeji Vám všem krásnou druhou 
polovinu léta!

Váš
Karel Hanzlík, starosta 

Městské části Praha 16 (Radotín)
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Nález torza 
státního 
znaku: 
Tvořilo mostek 
nad potokem

str. 4

Fotbalová 
sezona startuje: 
Olympia 
v přeboru, 
Slavia B ve druhé 
lize

str. 11

Akce v září 
a říjnu: 
Michal Hrůza, 
Čechomor 
a další koncerty

str. 6

Léto pro mladé: tábory, 
sportovní kempy i brigády
Skupinky dětí a  mladých sportovců lze přes léto v  Radotíně potkat 
v okolních lesích i na sportovištích. Oddíly a další volnočasové organizace 
během prázdninových měsíců pořádají svá soustředění a  tábory. Na 
biotopu tráví šest desítek převážně studentů letní dny na brigádě.

Inzerce

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

FEMAT Radotín s.r.o.
Vrážská 1562/24a, 153 00 Praha
Tel.: 242 406 324
www.femat.cz

Bonus 20 000 Kč za protiúčet při koupi ojetého vozu Škoda

Přivezte svůj starý vůz a získejte bonus 20 000 Kč na koupi 
kvalitního ojetého vozu z našeho autobazaru!

Plánujete koupi ojetého vozu? Teď je ten správný čas! Za váš 
stávající automobil vám nejen nabídneme výkupní cenu, ale navíc 
dostanete extra bonus 20 000 Kč za protiúčet. Ideální příležitost, 
jak si pořídit bezpečnější, prostornější nebo úspornější auto 
a zároveň výhodně prodat to staré.

Bohatý program pro děti a mládež 
mohou sportovní oddíly a  další 

organizace pořádat i  díky dotačnímu 
programu radotínské radnice. „Kaž-
dým rokem se snažíme částku pro vol-
nočasové organizace navyšovat. Letos 
jsme podpořili dohromady 82  pro-
jektů celkovou sumou téměř 1,5 mili-

onu korun,“ říká radotínský starosta 
Karel Hanzlík. 

Na své tábory vyrážejí o prázdni-
nách radotínští skauti a členové Tu-
ristického oddílu mládeže (TOM). 
Letošní tábor TOMu se konal hned 
od začátku školních prázdnin na 
louce u  Červené Lhoty. „Bohatý 

disciplín,“ říká Jan Tománek ml., ve-
doucí TOMu.

Součástí programu byl také víceden-
ní pěší výlet s přespáním v lese, během 
kterého děti poznaly krásy přírody 
jižních Čech. Táborníci se učili rozdě-
lávat oheň v kamnech, kácet, zpraco-
vávat suché dřevo a obecně se postarat 
nejen sami o  sebe. Tábor TOMu měl 
i s vedoucími zhruba sto účastníků. 

Kulturně-komunitní centrum Koru-
na chystá na srpen ve spolupráci s Ra-
douškem, z.s., tábor pro děti cizinců 
a  ze znevýhodněných rodin. „Děti se 
hravou formou procvičí v  češtině, ale 
také nově i v angličtině. Zažijí tvůrčí díl-
ny, zahrají si deskové i retro hry, čeká na 
ně hudební workshop, navštíví knihov-
nu, divadlo a  v  radotínském bazénu 
pro ně připraví lekci plavání. Na obědy 
se již těšíme do jídelny pečovatelského 
domu, kde loni dětem moc chutnalo,“ 
říká Dana Radová, ředitelka Koruny.

Na biotop míří přes léto četné sku-
pinky dětí, které se účastní sportov-
ních kempů i  různě zaměřených pří-
městských táborů. Po celé dva měsíce 
se v  Radotíně a  okolí konají tábory 
s  Robinsonem. „Každý týden přiná-
šíme dětem ve věku od pěti do 12 let 
nezapomenutelné zážitky. Témata jako 
Cesta kolem světa a Putování s dino-
saury děti zavedou do světa fantazie, 
her, tvoření i objevování,“ uvádí Mo-
nika Marečková z pořádající agentury. 
Na srpnové týdny mají tyto tábory stá-
le ještě volná místa. 

Už sedmé léto provádí děti po za-
jímavých místech v  okolí Radotína 
paleontolog Štěpán Rak. Děti ve věku 
od devíti do 14 let se s  ním pouštějí 
v rámci příměstského tábora do odha-
lování zkamenělých živočichů z dávné 
minulosti. 

Petr Buček

Pokračování na str. 3

program byl plný pohybových her, 
koupání i etapových her. Starší kluci 
zažili příběh inspirovaný vojenskou 
operací v  Severní Koreji, mladší 
se ponořili do světa seriálu Squid 
Game. Nechyběly ani tradiční Velké 
indiánské hry, během nichž jednot-
livci soutěžili v celé řadě sportovních 

Tábor turistického oddílu se letos konal poblíž Červené Lhoty.
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Více informací na www.praha16.eu Z úřadu

Zeptejte se na radnici: Kdy bude hotová 
úprava Prvomájové? Proč mizí keře?
V  rubrice Zeptejte se 
na radnici odpovídají 
radní na dotazy čtená-
řů Radotínských novin. 
Otázky je možné za-
sílat e-mailem na ad-
resu noviny@praha16.
eu. Tentokrát odpovídá 
místostarosta Miroslav 
Knotek a  radní Jana 
Zdráhalová.

Proč aktuálně dochází k likvi-
daci některých keřů? O jaké 

rostliny se jedná?
Na počátku července jste si možná  
všimli, že na některých místech Ra-
dotína byly odstraněny rozsáhlé zele-
né keře a  na zemi zůstávají ležet po-
sekané stonky rostlin. Nejvíc jich bylo 
v okolí Berounky a v okolí Na Rymáni. 
Nejedná se však o  nepořádek ani za-
nedbanou údržbu, ale o  cílený zásah 
proti jedné z  nejnebezpečnějších in-
vazních rostlin v Česku – křídlatce. 

Tato rostlina pochází z  východní 
Asie a dnes se u nás nejčastěji vysky-
tují její tři podoby: křídlatka japonská, 
sachalinská a  jejich kříženec křídlat-
ka česká. Vytváří husté, až tři metry 
vysoké porosty, které brání růstu pů-
vodních druhů, narušují přirozené 
ekosystémy a šíří se mimořádně rych-
le – zakořenit totiž dokáže i z malého 
úlomku stonku nebo kořene. 

V  Radotíně aktuálně evidujeme 
přibližně 15 lokalit s  jejím výskytem. 
Městská část proto ve spolupráci s od-

borníky zahájila zásah podle metodiky 
Agentury ochrany přírody a  krajiny 
ČR (Standardy péče o přírodu a kra-
jinu). Prvním krokem je posekání 
rostlin a ponechání biomasy přímo na 
místě, aby se zabránilo jejímu dalšímu 
šíření. V  následující fázi jsou zbytky 
ošetřeny přímo na místě speciálním 
herbicidem. Tento proces je nutné ně-
kolikrát opakovat během vegetační se-
zony, aby bylo možné křídlatku účin-
ně oslabit a postupně zcela odstranit. 
Prosíme proto obyvatele o pochopení 
a  trpělivost – zdánlivě „neuklizené“ 
plochy nejsou známkou nepořádku, 
ale naopak důkazem toho, že Radotín 
aktivně chrání své přírodní prostředí 
a místní biodiverzitu.

Jana Zdráhalová, radní pro 

územní rozvoj a životní prostředí

Jak to aktuálně vypadá s  úpra-
vou ulice Prvomájová?
Rekonstrukce ulice Prvomájová pro-
bíhá podle schváleného harmonogra-
mu a stavební práce plynule pokračují. 

Na konci července byla dokončená 
výměna plynového potrubí uloženého 
v tělese komunikace a rovněž byla na 
jižní straně ulice osazena nová žulová 
obruba.

Na chodnících a ve vjezdech k do-
mům probíhala pokládka nové dlažby. 
Do poloviny srpna bude dokončena 
i výstavba chodníku na severní straně 
komunikace. V rámci stavby se řešila 
také neplánovaná, ale nutná výměna 
vodovodního potrubí na křižovatce 
s ulicí Vykoukových.

Součástí rekonstrukce jsou rovněž 
úpravy křižovatek do ulic Achátová 
a Jaspisová. Po dokončení prací se do 
ulice Prvomájová vrátí parkovací mís-
ta. Rozšířením chodníků dojde ke zvý-
šení komfortu a  bezpečnosti chodců, 
zatímco zúžení jízdního pásu přispěje 
ke zklidnění dopravy a  vyšší bezpeč-
nosti automobilového provozu.

Ve druhé polovině srpna budou 
provedeny dokončovací práce – ze-
jména finalizace povrchů komunikace 
a chodníků, osazení dopravního zna-
čení a další potřebné detaily. Cílem je, 
aby bylo celé dílo dokončeno a  ulice 
plně zprovozněná do 31. srpna. 

Miroslav Knotek, radotínský 

místostarosta 

Blíží se termín druhé 
splátky za psa

Reflexní značky mapují 
technické sítě

Místní poplatek ze psů je možné 
uhradit hotově nebo platební kar-
tou na pokladně Úřadu městské části 
Praha 16, který sídlí na adrese Sídliště 
1600/15a. Zaplatit lze také poštovní 
poukázkou prostřednictvím České 
pošty nebo bezhotovostním převo-
dem na účet 19-2000861379/0800. 
K  identifikaci platby je nutno použít 
variabilní symbol přidělený správcem 
poplatku. 

(red)

Úřad městské části Praha 16 upo-
zorňuje držitele psů, že splat-

nost místního poplatku za psa byla 
do 31.  března. Pokud je poplatek 
vyšší než 600 Kč ročně, lze jej uhradit 
ve dvou stejných splátkách, přičemž 
druhá splátka poplatku bude uhrazena 
nejpozději k 31. srpnu. Pokud nebude 
k  tomuto datu místní poplatek uhra-
zen, může být správcem poplatku zvý-
šen až o dvojnásobek a následně může 
být pohledávka předána k vymáhání.

Na pražských komunikacích se 
v  poslední době objevují oran-

žové reflexní značky. Pracovníci geo-
detických firem vyznačují v  terénu 
průběh technických sítí. Součástí 
značkování je rovněž doměření tras 
sítí veřejného osvětlení. V jeho rámci 
probíhají vytyčovací a  zaměřovací 

práce technické infrastruktury veřej-
ného osvětlení. Tyto značky nezna-
menají, že se v  místě bude provádět 
nějaká stavební činnost. Geodetická 
aktivita má probíhat od letošního 
června do března 2026 ve všech měst-
ských částech Prahy. 

(red)
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Lakrosisté míří do 
Veselí, oddíly trénují 
i v Radotíně

Léto u vody s partou mladých: 
brigáda na biotopu láká studenty

„Sportovní oddíly fungují nezávisle 
na radotínské radnici a  jejich 

vedoucí a  trenéři si zaslouží obrovský 
respekt. Pro svou činnost musí zajistit 
prostředky a svým oddílům se věnují ve 
volném čase. Radnice ze svého rozpočtu 
více podporuje kulturní život v městské 
části, sportovní oddíly fungují v  tomto 
ohledu samostatněji,“ uvádí radotínský 
místostarosta Miroslav Knotek.

Největší sportovní soustředění po-
řádají každoročně lakrosisté. Hráčky 
a  hráči oddílu LCC zamíří v  srpnu 
jako obvykle do Veselí nad Lužni-
cí. Zúčastní se ho 120 dětí a  juniorů. 
Týden završí společný večer s  rodiči 
účastníků a bývalými hráči.

V  červenci bylo možné v  Radotíně 
potkávat skupinky mladých florbalis-
tů. Už poosmé si pronajali sportovní 
halu, aby zde uspořádali Rookie Camp 
pro zájemce z celé republiky. Pořada-
telé na něj každý rok zvou i reprezen-
tanty z  florbalu i  jiných sportovních 
odvětví. Mladí účastníci kempu, kte-
rých jsou stovky, nocovali ve třídách 
radotínské základní školy. 

V  červenci vyrazili na své soustře-
dění badmintonisté TJ Sokol Radotín. 
Zázemí pro letní přípravu nalezli ve 
Smržovce. Kromě badmintonu a kon-
diční přípravy podnikali také výlety 
na kolech. Na konec srpna plánují své 
druhé soustředění, které se tentokrát 
odehraje ve Skutči.

Rozběhly se také příměstské atletické 
kempy pod vedením bývalé reprezen-
tantky Alexandry Mužíkové, kterých se 

Provoz biotopu se v létě neobejde bez 
brigádníků, kteří zastávají nejrůz-

nější pracovní pozice. Připravují jídla 
a nápoje v bistru, uklízejí areál, půjčují 
lehátka nebo prodávají vstupenky.

„Na letošní letní sezonu máme cel-
kem 56 brigádníků,“ říká manažerka 
Biotopu Radotín Kateřina Petrášková. 
Většina z  nich připadá na radotínské 
studenty středních a  vysokých škol. 
Ti si práci pochvalují kvůli slušnému 

zúčastní kolem 120 dětí. „Každý kemp 
má kromě sportu i  celotáborovou hru 
na konkrétní téma a probíhá v Radotí-
ně na atletickém stadionu. První turnus 
je za námi a téma Harry Potter si děti 
opravdu užily,“ říká trenérka atletů 
SC Radotín Mužíková. 

Na přípravu na domácích hřištích 
sázejí volejbalisté RSK. Svůj kemp 
uspořádají během posledního srp-
nového týdne. Zúčastní se ho okolo 
50 dětí. „Příměstský tábor ve spojení 
s letním soustředěním našich mladých 
volejbalistů pořádáme letos již poos-
mé. Poslední termín prázdnin se nám 
osvědčil jako součást přípravy našich 
hráček na následující soutěžní sezonu. 
Rovněž rodiče to vítají, protože děti 
chytnou po bouřlivých prázdninách 
bez řádu zase rytmus, který bude ná-
sledovat během školního roku,“ říká 
trenér RSK Pavel Vladyka.

V  srpnu se převážně na biotopu 
uskuteční dva turnusy už tradičního 
sportovního příměstského tábora. Je 
určený dětem prvního stupně základ-
ní školy. Děti se zdokonalí v  plavání 
v krytém bazénu, užijí si vodní hry na 
biotopu, zahrají si badminton, volejbal 
i lakros. Vyzkoušejí si také lezeckou stě-
nu ve sportovní hale. Čekají na ně mi-
nimálně dvě sportovní aktivity denně.

Rovněž na tenisových kurtech v Šá-
rově kole je v  létě slyšet dětské hlasy. 
Radotínský tenisový oddíl pořádal 
v červenci příměstský kemp, na který 
se letos přihlásily dvě desítky dětí. 

Petr Buček

výdělku, atraktivnímu prostředí a partě 
mladých lidí, která se o letní chod oblí-
beného koupacího areálu stará. „Během 
školního roku chodím na brigádu do 
smíchovského multiplexového kina. 
V  létě si ale užívám práci na biotopu. 
Je tu skvělá parta lidí a mám to sem jen 
kousek,“ říká brigádnice Anička. 

Termíny svých směn si studenti 
vybírají s pomocí sdílené tabulky na 
mobilu. Když je ji zapotřebí přesu-

nout nebo zrušit, většinou to nebývá 
problém. Někdo z více než 50 dalších 
brigádníků rád práci převezme. Na 
jedné směně je během horkých dní 
v  akci téměř dvacítka brigádníků. 
Když však slunce zajde a  koupání 
nemá zájemce, pracovní hodiny se 
krátí nebo ruší.

Přesto je o  sezonní práci na bioto-
pu velký zájem. „Většina brigádníků, 
kteří k nám nastoupí, brigádničí až do 
konce svých studií. Máme zde tři pra-
covníky, kteří letos zahajují už devá-
tou sezonu. Průměrně u  nás studenti 
zůstávají na čtyři sezony,“ vypočítává 
Kateřina Petrášková.

„Já jsem na biotopu druhé léto a ne-
měnil bych. Je fajn trávit léto na místě, 
kde si lidé užívají svůj volný čas. I když 
někdy panuje mezi návštěvníky při 
zaplněném biotopu určitá nervozita,“ 
říká brigádník Honza. Většina brigád-
níků se na léto na biotop vrací. „Z pra-
covní stránky je určitě velká výhoda 
plánování směn. Pracují u nás tak, jak 
jim to vyhovuje. Mohou si i říct, o jaké 
pozice mají zájem, nebo naopak co ne-
chtějí dělat. Během prázdnin všichni 
mají raději práci venku než být zavření 
v budově,“ myslí si manažerka biotopu.

Často lze vidět skupinky mladých 
lidí, kteří po směně zajdou ještě na 
společný drink do sousedního Beach 
baru. Práce v partě studenty na bioto-
pu baví. Mladý kolektiv má společná 
témata a směny si umí užít. 

Práce na biotopu přitom není jed-
notvárná. Někdo prodává vstupenky, 
půjčuje lehátka nebo slunečníky. Dal-
ší obsluhují horní bistro. Vedoucím 
směny bývá brigádník s mnohaletými 
zkušenostmi na biotopu. Chlapci se 
starají o  vynášení košů, sečou trávu 
a pomáhají s chodem biologické části 
koupaliště. Pestré úkoly plní tak zvaný 
žolík. Vykrývá pracovní pauzy svých 
ostatních mladých kolegů. Brigádník 
může pracovat také jako plavčík. Pro 
tuto pozici však potřebuje absolvovat 
odpovídající kurz.

Někteří studenti zůstávají na brigá-
dách i  po konci hlavní letní sezony. 
Pomáhají s  chodem krytého bazénu 
a  sportovní haly, které spadají pod 
křídla společnosti Radotínská z.ú. 
Jejím zřizovatelem je městská část. 
Společnost má osm stálých zaměst-
nanců. „Práce nám tady nesklouzává 
do stereotypů. Ke konci letní sezony se 
těšíme na klidnější provoz plavecké-
ho bazénu, naopak v jarních měsících 
vyhlížíme přesun ven a do akčnějšího 
pracovního prostředí,“ uzavírá Kateři-
na Petrášková. 

Petr Buček

Pokračování ze str. 1

Radotínské sportovní oddíly pořádají během 
školních prázdnin přípravné kempy a  sou-
středění. Konají se na domácích sportovištích 
i mimo městskou část.

Léto v Radotíně
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Brigádnice mají mimo jiné na starost chod bistra.

Koruna chystá tábor na konec srpna.

Oblíbený je rovněž tábor zaměřený na geologii, který vede 
Štěpán Rak ml.

Badmintonisté vyrazili do Smržovky.

Příměstské tábory využívají pro své aktivity také biotop. Atletický tábor vede bývalá reprezentantka Alexandra Mužíková.
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Metropolitní plán bude zveřejněn letos v říjnu. Na podzim 
se uskuteční veřejná projednání a schvalovat se má za rok

Jak ovlivní nový Metropolitní plán Radotín?

Vsoučasné chvíli Magistrát hl. m. 
Prahy dokončuje vypořádání 

a  Institut plánování a  rozvoje hl. m. 
Prahy (IPR) připravuje aktualizaci 
vyhodnocení vlivů na životní pro-
středí.

Metropolitní plán byl na základě 
všech připomínek a námětů ze strany 
široké i  odborné veřejnosti upraven 
a vylepšen a zároveň nastal v posled-
ním roce velký posun díky projednání 
se všemi 57 městskými částmi. „Nový 
plán Praha po 25 letech nutně potře-
buje, a to mimo jiné proto, že odemy-
ká brownfieldy a umožňuje tak výstav-
bu přibližně 350 tisíc nových bytů, ale 
zároveň pro developery stanovuje jas-
né podmínky, jako jsou realizace škol, 
školek, parků i  potřebné infrastruk-
tury,“ uvádí Petr Hlaváček, náměstek 
pražského primátora hl. m. Prahy pro 
oblast územního a  strategického roz-
voje.

„Metropolitní plán je jedním z nej-
důležitějších dokumentů, které ovliv-
ní rozvoj Prahy na několik desetiletí 
dopředu. Oceňuji, že se díky stovkám 
hodin práce podařilo zohlednit tisíce 
připomínek od veřejnosti, městských 
částí i  odborníků. Nový plán pomů-

že odblokovat brownfieldy a  umožní 
výstavbu desítek tisíc nových bytů 
a  přitom zachová charakter jednotli-
vých čtvrtí i  historickou tvář města. 
Jako primátor považuji za zásadní, aby 
město rostlo s  rozmyslem, v  dialogu 
a se silným důrazem na veřejný zájem. 
Těším se na další debatu nad plánem 
na podzim,“ sděluje primátor hl. m. 
Prahy Bohuslav Svoboda.

Podle aktuálního harmonogra-
mu bude plán zveřejněn v říjnu 2025 
a  v  listopadu se pak uskuteční dvě 
opakovaná veřejná projednání. Veřej-
nosti, vlastníkům pozemků, městským 
částem i dotčeným orgánům poslouží 
pro kontrolu, jak byly jejich připo-
mínky zapracovány. Každý bude moci 
zaslat opět snadno z pohodlí domova 
svůj názor přes Portál Pražana, a  to 
k těm částem, které se v plánu na zá-
kladě připomínek změnily. Zveřejněn 
bude plán také formou výstavy, která 
se bude konat v  prostorách CAMP, 
a chystají se i odborné semináře a akce 
pro veřejnost. 

„Plán směřuje ke třetímu kolu pro-
jednání s veřejností a my již víme, že 
to bude letos v říjnu. Chceme dát pro-
stor veřejnosti, aby se k tomuto zásad-

Metropolitní plán, který připra-
vuje Institut plánování a  roz-

voje hlavního města Prahy (IPR), 
stanovuje na další dobu vizi rozvoje 
hlavního města a  městských částí. 
Oproti stávajícímu územnímu plánu 
pracuje s jiným pojetím využití území 
a  jinými principy. Zatímco současný 
plán rozlišuje řadu specifických funkcí 
(například sport, občanskou vybave-
nost, smíšené plochy), nový Metro-
politní plán tyto kategorie zjednodu-
šuje. Zastavitelná území nově spadají 
do tří základních kategorií: obytná, 
produkční a rekreační. Nezastavitelná 
území pak označuje jako přírodní, 
rekreační nebo produkční (například 
zemědělskou krajinu).

nímu dokumentu mohla opět vyjádřit 
a  zkontrolovat učiněné úpravy. Plán 
jsme zjednodušili a reagovali jsme na 
mnoho připomínek z hlediska srozu-
mitelnosti a  jednoznačnosti jeho vý-
kladu,“ doplňuje náměstek Petr Hla-
váček. 

Zodpovědnost za vypořádání všech 
připomínek nese pořizovatel územní-

V případě Radotína zůstává územní 
rozvoj poměrně konzervativní – větši-
na katastru je i nadále nezastavitelná. 
Jedinou výraznější změnou je drobné 
rozšíření zastavitelného území v  ob-
lasti Lahovské směrem k  západu. Na 
rozdíl od jiných lokalit Prahy, jako 
jsou například Lipence, Lochkov nebo 
Barrandov, kde dochází k výrazné ex-
panzi rozvojových ploch, zůstává Ra-
dotín v tomto směru umírněný.

Důležitou změnou je ale nová de-
finice dvou soukromých pozemků 
v  centru obce – konkrétně území 
bývalé Janky 2 na ulici Prvomájo-
vá a okolí supermarketu Billa – jako 
tak zvaných transformačních ploch 
s  možností obytného využití. Nezna-

ho plánu, kterým je odbor územního 
rozvoje Magistrátu hl. m. Prahy. „Kaž
dou připomínkou, kterou jsme ob-
drželi, jsme se individuálně zabývali 
a vyhodnotili jsme ji z pohledu vážení 
veřejných zájmů. Jednalo se o zpraco-
vání 18 tisíc požadavků. Na základě 
jejich vyhodnocení jsme společně se 
zpracovatelem plánu, kterým je IPR, 
navrhli plán upravit jak v textové, tak 
v grafické části,“ říká ředitel odboru 
územního rozvoje Filip Foglar a  do-
dává: „Jsme přesvědčeni, že veřejnost, 
developeři i spolky provedené úpravy 
ocení, protože směřují k jeho vylepše-
ní. Zároveň zajišťují vyvážený přístup 
mezi ochranou města a  jeho hodnot 
na straně jedné a  jeho požadovaným 
rozvojem a  využitím potenciálu pro 
výstavbu na straně druhé.“

Nový územní plán Praha připravu-
je více než 10 let, jedná se o  klíčový 
a závazný dokument, který ovlivní po-
dobu metropole na několik desetiletí. 
Příprava plánu se uskutečňuje podle 
požadavků a procesů stavebního záko-
na a  je dále doplněna o  mnoho nad-
stavbových kroků, jakým byly a budou 
veřejné diskuse, odborné semináře 
i  projednávání s  vedením městských 
částí. Každý stavební záměr ve městě 
musí při povolování totiž splnit právě 
požadavky územního plánu, které jsou 
pro celé město závazné.

„Základním principem metropo-
litního plánu je ochrana jedinečnosti 

V průběhu posledních dvou let hlavní město zpracovalo zhruba 18 tisíc požadavků ze strany veřejnosti i městských částí 
a upravilo příslušné textové a grafické části Metropolitního plánu hl. m. Prahy (MPP). Nyní se Praha chystá na říjnové 
zveřejnění nového plánu formou výstavy v Centru architektury a městského plánování (CAMP), součástí budou i dvě 
veřejná projednání. Veřejnost bude moci MPP připomínkovat prostřednictvím elektronické aplikace na Portálu Pražana.

Metropolitní plán

METROPOLITNÍ PLÁN 
(nový územní plán hl. m. 
Prahy) – hlavní přínosy 
pro město:
1. �odblokování brownfieldů 

a podpora dostupnosti 
bydlení s kapacitou přes 
350 000 nových bytů, 
a to za předem daných 
podmínek v plánovacích 
smlouvách a pravidlech pro 
developery

2. �zapracované a aktuali-
zované veškeré dopravní 
investice a projekty – vnitř-
ní i vnější silniční okruh, 
vysokorychlostní tratě, nový 
projekt metropolitního 
expresu spodem

3. �ochrana komerční vybave-
nosti na sídlištích

4. �ochrana panoramat města 
a výšková regulace (dnes 
neexistující) 

5. �ochrana stabilizovaných 
území, charakteru lokalit 
a místních specifik, zabráně-
ní nežádoucímu zahušťová-
ní na nevhodných místech

6. �mnohem vyšší ochrana 
ploch zelené infrastruktury 
a městských parků, včetně 
parkových prostranství na 
sídlištích, v rámci areálů vy-
bavenosti (nemocnic) nebo 
v historickém centru

7. �snadné a plně digitalizované 
pořizování budoucích změn 
plánu po jeho vydání

8. �doplnění povinných plá-
novacích smluv tam, kde 
se vlastníkům zhodnocují 
pozemky, což garantuje 
koncepční a komplexní 
řešení velkých rozvojových 
území

mená to, že musí nutně zaniknout 
současné využití pro výrobu nebo ob-
chod. Nová kategorizace pouze umož-
ňuje do budoucna širší spektrum 
funkcí, zejména bydlení. Městská část 
v  rámci připomínek požadovala, aby 
v  těchto transformačních plochách 
byla výstavba omezena maximálně na 
tři nadzemní podlaží. Zda budou tyto 
připomínky zapracovány do finální 
verze plánu, zatím není známo – při-
pomínky aktuálně vyhodnocuje IPR.

Drtivá většina území Radotína je ale 
i  v  novém plánu označena jako stabi-
lizovaná struktura, u níž se nepředpo-
kládá výrazná nová výstavba – je zde 
možná pouze obnova, úprava a citlivé 
doplnění stávající zástavby. Výstavba 

musí respektovat současnou urbanis-
tickou strukturu i výškovou hladinu zá-
stavby tak, jak ji uvádějí Územně ana-
lytické podklady hlavního města Prahy.

Metropolitní plán tak pro Radotín 
představuje spíše udržovací přístup 
než urbanistický růst. Jeho finální 
podobu však zatím stále neznáme – 
o všech připomínkách nyní rozhodují 
odborníci IPR a  schválení plánu Za-
stupitelstvem hlavního města Prahy se 
očekává v příštím roce.

Jana Zdráhalová, radní pro 

územní rozvoj a životní prostředí 

městské části Praha 16 (Radotín). 

Vystudovaná architektka 

vyučuje urbanismus na Fakultě 

architektury ČVUT v Praze

a  charakteru jednotlivých lokalit ve 
městě. Zároveň plán umožní inten-
zivnější rozvoj města v plochách, které 
jsou k  tomu vhodné, ať už jde o  ne-
využité brownfieldy v  širším centru, 
nebo připravované rozvojové lokality 
ve vnějším prstenci města, které mají 
nebo budou mít dobrou dostupnost 
kolejovou dopravou, např. v  Letňa-
nech, Dubči, na Západním Městě či 
v okolí Depa Písnice,“ upřesňuje ředi-
tel IPR Ondřej Boháč. 

Vít Hofman, tiskový mluvčí 

Magistrátu hl. m. Prahy
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Nový Metropolitní plán má dát nový směr rozvoji celého hlavního města.

Příprava plánu zahrnuje zapracování připomínek.

Radní Jana Zdráhalová
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V lesích ležel kus obřího díla od významného sochaře

Jaroslav Horejc stvořil i Golema

Překvapivý nález vyrazili v  roce 
2015 prozkoumat členové 

radotínské letopisecké komise. 
V  místě, kde se odbočuje ze silnice 
mezi Radotínem a  Zadní Kopaninou 
po červené turistické značce do údolí 
Radotínského potoka a  dále k  mlý-
nům, tvořilo mostek přes potok Zmrz
lík několik velkých desek. Ukázalo se, 
že jedna z nich je z kamene a pokrý-
vají ji nějaké rytiny. Malé části desky 
byly odlomené a ležely v potoce. Když 
letopisci (Miroslav Moravec, Štěpán 
Rak, Petr Binhack a Jiří Bárta) odstra-
nili z  kamene letitý nános, objevily 
se další překvapivé rytiny. Jednalo se 
totiž o část státního znaku vyvedeného 
v obrovských rozměrech.

Letopisci následně kontaktovali od-
borníky na dílo sochaře, jehož podpis 
byl na kamenech čitelný. Rozměrná 
díla však pro Jaroslava Horejce nebyla 
typická. Po domluvě s vedením radni-
ce vyzdvihli pracovníci radotínských 
technických služeb kamenné desky. 
Přemostění potoka nahradili jinými. 

Po očištění, změření, zakreslení a fo-
todokumentaci jednotlivých fragmentů 
nebylo pochyb o tom, že se jedná o část 
velkého československého znaku. Ma-
sivní desky byly pravděpodobně ze 
sliveneckého mramoru. Podle velikosti 
jednotlivých částí, která se pohybovala 

výzdobu Komenského pohřební kaple 
v  Naardenu. Podílel se i  na výzdobě 
katedrály sv. Víta. Vytvářel i  šperky, 
navrhoval mince – jeho dílem je prvo-
republiková deseti- a  dvacetikoruna, 
podílel se na výzdobách komplexu 
ministerstva Na Poříčí. Dále je auto-
rem velkého množství plastik a  soch, 
návrhů pomníků. Mimo jiné stvo-
řil podobu Golema z  filmu Císařův 
pekař  – Pekařův císař. Jeho dílo je 
zastoupeno v  tuzemských i  zahranič-
ních sbírkách, byl uznávaným peda-
gogem. 

(jb)

od 30 do 125 cm, byla odhadnuta ve-
likost celého státního znaku. Na výšku 
měl pět a na šířku sedm metrů. Jednalo 
se o skutečný monument. 

Nezodpovězenou otázkou však zů-
stávalo, proč obří dílo vzniklo a proč 
skončilo jako část mostu nad potokem 
v  Radotíně. Letopisci při hledání od-
povědí na tyto otázky oslovili odbor-
níka na dílo Jaroslava Horejce – gale-
ristu Tomáše Hejtmánka a pracovníky 
Národního muzea. Zároveň sami pát-
rali po původu monumentálního díla 
od renomovaného umělce. 

Dospěli k zajímavému zjištění. Jaro-
slav Horejc dostal ve třicátých letech 
20. století zakázku na zhotovení vel-
kého československého znaku. Měl být 
součástí Národního památníku na Vít-
kově, kde měl doprovázet sochu Jana 
Žižky. Pro stejný památník vytvořil 
Horejc i další drobnější výzdobu. 

Národní památník se však svého 
otevření naplánovaného na rok 1938 
kvůli německé okupaci nedočkal. 
Znak na vrchol Vítkov nezamířil. Ne-
stalo se tak ani po konci druhé světo-
vé války. Prvorepublikové dílo už se 
k novým pořádkům nehodilo. 

Znak od Jaroslava Horejce byl tak 
nejspíš zničen. Ne však zcela, což 
dokazuje radotínský nález. Lze před-
pokládat, že velká část rozměrného 

díla skončila v  mlýnech radotínské 
cementárny. Jeho část se díky nějaké 
náhodě hodila na překlenutí potůčku 
v Radotínském údolí. Nelze ani vylou-
čit, že některé další části díla slavného 
sochaře slouží k jiným účelům a tepr-
ve čekají na své odhalení. 

V roce 2020 se část nalezeného zna-
ku objevila na výstavě Symboly v Ná-
rodním muzeu. Nechyběla u něj zmín-
ka o nálezu v Radotíně. V současnosti 
se nachází v  depozitáři Vojenského 
historického ústavu v  Lešanech. Zva-
žována je jeho instalace v  Národním 
památníku na Vítkově, kam měl pů-
vodně patřit. 

Jiří Bárta, člen Letopisecké 

komise Radotín 

Před deseti lety narazil úplně náhodou lochkovský občan Miloš Zárybnický během procházky podél Radotínského potoka 
na fragment velkého kamenného díla. Byl na něm podpis sochaře Jaroslava Horejce, který žil v letech 1886 až 1983. Jeho 
výtvor se měl stát ozdobou Národního památníku na Vítkově. Skončil však jako součást mostku v Radotíně.

Historie

V noci 14. 6. se 
nám ztratila naše 
kočička Marianka.

Viděl ji někdo,  
prosím?

Nepřinesl  
ji někdo  
domů  
jako  
tuláka?

Moc  
prosíme  
o jakékoliv  
info!

Hledá se!

Tel. 774 443 951 
Odměna!

PÍSKOVÁNÍ    TRYSKÁNÍ
Vdechněte nový život svým povrchům s naším pískováním. 

Ať už sníte o obnovení starého nábytku, odstranění rzi 
z kovových předmětů nebo vytvoření originálního díla, 

jsme tu, abychom vaše představy proměnili ve skutečnost.

ECHOTRANS s.r.o., Na Pískách 225, Kosoř
www.piskuj.cz

e-mail: info@piskuj.cz tel.: 736 688 966, 602 201 527

1. září 2Pře rDoínKo rDnCí n nám. s. pTr aPaLa

CiBálVá mZiALeAnRaVrábLa
TrOMr gži• lCi rViAl• ČeHoOr

aKeA nJcUtější bRčák
PoádOvý sAn– mLá čaOdějIc

1. rDoínKé bRčákBrNí

MěsSká čás pAh 
v sOlPrác sKuTuNě kMuItímCeTrMOrNaAČeKýmArHiEmVínZvUA

www.praha16.eu  www.centrumkoruna.cz

Inzerce

Jaroslav Horejc byl uznávaným 
výtvarníkem, sochařem, medailé-

rem i návrhářem uměleckoprůmyslo-
vých předmětů. Patřil k předním před-
stavitelům stylu art deco. Byl členem 
sdružení Artěl, Spolku výtvarných 
umělců Mánes a  Svazu českého díla, 
spolupracoval s  architekty Kotěrou, 
Machoněm a dalšími. Podílel se často 
na výzdobách celých interiérů. V roce 
1925 získal velkou cenu na výstavě Art 
déco v  Paříži za soubor skleněných 
váz. V  roce 1937 byl oceněn řádem 
Oranžsko-Nassavským za sochařskou 
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Torzo rozměrného znaku vytvořilo část mostu přes potok Zmrzlík.

Přeprava nalezených částí díla, které mělo zamířit na vítkovský 
památník.

Detail nalezeného státního 
symbolu
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Program akcí

Home Food Festival, 6. září (sobota) 
od 16 hodin: Sousedé vaří sousedům
Oblíbená akce milovníků dobrého jídla připraveného 
amatérskými kuchaři se bude konat jako už tradičně 
v  Beach Aréně Radotín. Nebude chybět ani hudební 
doprovod. Sousedé uvaří i  tentokrát svoje speciality 
z různých koutů světa i českou klasiku. Kuchaři, kteří 
mají zájem vařit nebo upéct pro ostatní nejméně 
50  degustačních porcí, se mohou se svými gastro 
nápady hlásit až do 20. srpna pořadatelům. Kontaktovat 
mohou Terezu Dvořáčkovou na telefonu 722 191 838 
nebo e-mailem: terkadvorackova@gmail.com.

Chystá se bohatý program: 
Michal Hrůza, Čechomor a další zábava
Konec srpna, ale především září a říjen budou v Radotíně tradičně ve znamení kulturních akcí. 
Sportovní fanoušci si nenechají ujít Frank Menschner Cup a Evropský pohár mistrů.

FESTIVAL JÍDLA

KULTURNÍ AKCE

Burčákobraní, 13. září (sobota):
Čechomor, cimbálovka i Lucie Revival
Svátek částečně zkvašeného moštu z  vinné révy 
nabídne zajímavý kulturní program. Tradiční anketu 
o  nejlepší burčák doprovodí Cimbálová muzika 
Alexandra Vrábela, vystoupí také skupina Lucie Revi-
val. Vrcholem večera bude koncert kapely Čechomor, 
která má za sebou dlouhou a úspěšnou kariéru. Své 
originálně zpracované lidové písně předvedla doslova 
po celém světě. Natočila přes 20 alb. Stálicí kapely je 
v Radotíně dobře známý houslista Karel Holas.

www.praha16.eu

Fajnléto v Koruně, 
22. až 30. srpna: zahrají Midi lidi, 
na DRINK přijde Milan Peroutka
Na konec prázdnin chystá Koruna pestrý 
program plný hudby, zábavy a inspirace pro 
děti i dospělé. Těšit se mohou na francouzské 
šansony, talk show DRINK bude mít 
zajímavého hosta v podání Milana Peroutky 
a  prázdniny vyvrcholí koncertem Midi lidi 
i kapely Koně a Prase. V srpnu je na programu 
také netradiční swap – měnit se tentokrát 
budou rostliny všeho druhu. Během celého 
srpna bude v provozu také Fajnová kavárna. 

22. srpna: Francie na Fajnovém dvoře – 
hudební večer s  francouzskou atmosférou 
a  šansony v  podání muzikálové zpěvačky 
Zdenky Trvalcové a kapely Voilà

25. až 29. srpna: Příměstský tábor pro děti 
cizinců a děti ze znevýhodněných rodin plný 
zábavy a výuky angličtiny

26. srpna: DRINK s  Milanem Peroutkou – 
3. díl talk show s  moderátorkou Markétou 
Fassati

29. srpna: Reuse den s doprovodným pro-
gramem. Swap – přines, co už nepotřebuješ, 
a  odnes si, co tě potěší. Tentokrát s novin-
kou – swap rostlin! Na dvoře KKCK vystoupí 
legendární performer Víťa Marčík s předsta-
vením Šípková Růženka, pěvecký sbor Sbo-
rovničky a swingová kapela Swingboys.

30. srpna: Koncerty kapel Midi lidi, Koně 
a  Prase – prázdniny zakončí koncert dvou 
originálních hudebních formací. Zahrají 
elektropopová stálice Midi lidi, složená lidmi 
z  různých uměleckých oborů, a  také nově 
vycházející hvězdy letních festivalů Koně 
a Prase se svými svěžími ekohity.

Frank Menschner Cup, 
4. až 6. září (čtvrtek až sobota)
Desátého ročníku mezinárodního boxla-
krosového turnaje Frank Menschner Cup se 
zúčastní zejména evropské týmy, ale mezi 
předpokládanými 17 účastníky se objeví i tři 
zástupci zámořských klubů. Turnaj má ve 
srovnání s  prestižním Memoriálem Aleše 
Hřebeského pohodovější atmosféru.

www.fmcup.cz

Ken Galluccio Cup – Evropský 
pohár mistrů, 
12. až 14. září (pátek až neděle)
Radotín bude po následující tři roky hostit 
fieldlakrosový Evropský pohár mistrů mužů 
i žen. Letos se v každém turnaji představí 
deset nejlepších evropských týmů. Česko 
budou reprezentovat domácí LCC Girls, 
účast v mužském turnaji si v kvalifikaci 
zajistil SK Lacrosse Jižní Město. Hrát se bude 
ve fotbalovém areálu SC Olympia Radotín.

Dětský triatlon a běžecký závod 
Kryštof Race, 
18. a 19. září (čtvrtek a pátek)
V  pořadí už 12. ročník triatlonu pro děti 
a  mládež se na biotopu odehraje ve čtvr-
tek 18. září. O den později, v pátek 19. září, 
jsou na programu závody pro děti a  mlá-
dež pořádané společně s  jazykovou školou 
Kryštof.

www.biotopradotin.czBiotop Days, 
5. a 6. září (pátek a sobota):
Michal Hrůza s Kapelou Hrůzy. 
Zábava na vodě
V  pátek oslaví Biotop své narozeniny kon-
certem Michala Hrůzy a  jeho kapely. Dří-
vější člen kapely Ready Kirken vystupuje od 
roku 2006 s Kapelou Hrůzy. V roce 2023 byl 
Michal Hrůza nominován na Cenu Michala 
Velíška za to, že zpacifikoval nebezpečného 
útočníka, který bezdůvodně napadal v cen-
tru Prahy ženy a děti. Michal Hrůza je mimo 
jiné autorem hitu Anety Langerová Voda 
živá. V sobotu se na biotopu bude konat pro-
gram pro děti a mládež.

www.biotopradotin.cz

Havelské posvícení, 11. a 12. října 
(sobota a neděle): Elvis, Vojtaano 
i Luciána
Dvoudenní oslavu Havelského posvícení do-
provodí divadýlka pro děti, spousta dobrého jíd-
la i  pití a  především bohatý koncertní program. Na 
hlavním pódiu v  sobotu vystoupí Elvis Live (Ja-
kub Machulda v  roli legendárního Elvise Presley-
ho), uskupení Dva, žánr ska a  early reggae předsta-
ví Green Smatroll (s  hercem Filipem Kaňkovským), 
své umění předvede také hudebník, herec a  stand-up  
komik Vojtaano. V  neděli bude hlavní pódium patřit 
mladé zpěvačce s kubánskými kořeny Luciáně, dále za-
zpívá Katka Rej a zahraje Petr Vondráček & Lokomotiva.

www.praha16.eu

SPORT

Kapela Midi lidi

Michal Hrůza s kapelou

Fota: Archiv 
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STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA
Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy
- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- �MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH  

OKEN VČ. DOPLŇKŮ
Strakonická 45

Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

NABÍZÍM ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
na bytových rozvodech
s platným povolením
vyhláška 50/1978 Sb. 

Tel.: 777 222 169
jiriszt@gmail.com

Velkoobchod potraviny,
drogerie ve Velkotržnici
Lipence, Praha 5

REFERENT NÁKUPU
CHLAZENÝCH POTRAVIN

- plný nebo zkrácený úvazek

nabídka zaměstnání:

Tel.: 777 66 1111, 608 777 977 po 14. hodině

SKLADNÍK
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

- plný nebo zkrácený úvazek

- všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 - 13:30 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:
Velkoobchod potraviny, drogerie ve Velkotržnici 

Lipence, Praha 5, 
přijme na pozici:

– 1x za 3 týdny sobotní směna 6:30–13:00
Tel.: 603 33 1111, 608 777 977 po 14. hodině

ADMINISTRATIVA – ZPRACOVÁNÍ FAKTUR
– pracování faktur a interních dokladů
– jednosměnný provoz pondělí-pátek

– věkově neomezeno

PRACOVNÍK SKLADU (EXPEDICE)
– plný úvazek

– jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
– plný nebo zkrácený úvazek

– jednosměnný provoz pondělí–pátek

Prodejna lidové umělecké výroby

UVA
Hana Rozenská, Vrážská 1531, Radotín

KERAMIKA, KOŠÍKAŘINA,
DŘEVĚNÉ HRAČKY, UBRUSY,

SLAMĚNÉ KLOBOUKY
Tel.: 603 449 940  www.hanarozenska.tk

!!  ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU  !! 

Vyklízíme sklepy, byty,
pozůstalosti, zahrady atd.

Naložíme a odvezeme
na skládku

nepotřebné věci za
rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ

Telefon : 773 484 056

VODOINSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
tel.: 420 725 634 163

IČO: 19724381 
DIČ: CZ8105070061

CYCLESTAR s.r.o. RADOTÍN

Crussis
Lehká kola Beany 
Author
Superior

Praha 5 – Radotín, (Staré) Sídliště 1082, poblíž zdravotního střediska, konečná bus 244

www.elektrokolo.cz 

Elektrokola

Tříkolky

Motorizace

PVC, KOBERCE,
PLOVOUCÍ PODLAHY,
DŘEVĚNÉ PODLAHY,
ODBORNÁ MONTÁŽ
KARLICKÁ 10 
PRAHA 16 RADOTÍN
WWW.AR-PODLAHY.CZ
info@ar-podlahy.cz
Tel.: 257912736

Vydává 
Městská část Praha 16.  

Adresa redakce: 
V. Balého 23, 

153  00  Praha-Radotín, 
tel.: 234 128 102, fax:  234  128  105, 

e-mail: noviny@praha16.eu,   
http://www.praha16.eu. 

Registrováno pod evid. číslem 
MK ČR E 14517. 

Řídí redakční rada.  
Redakce a spolupracovníci: 

Petr Buček (šéfredaktor), Sabina 
Krejčí (knihovna), Dana Radová, 
Věra Peroutková (Koruna), Petr 
Rybka (kino), Irena Farníková 

(Letopisecká komise), Ondřej Mika 
(lakros), Petr Dubský (atletika) 

Grafická výroba:  
Petr Antoníček  

(Studio Antoníček). 
Vychází 4. srpna. 

Náklad 4 190 výtisků.  
Výtisk a distribuce ZDARMA.  
Distribuce Radotínských novin 

probíhá v Radotíně do poštovních 
schránek, v ostatních částech 
správního obvodu Praha 16 

jsou k dispozici na vybraných 
odběrných místech. 

Tisk Grafotechna plus s.r.o.,  
Lýskova 1594/33, 155 00 Praha 13. 

 Další číslo vyjde 2. září. 
Uzávěrka pro inzerci:  

do 20. srpna. 
Za obsahovou a věcnou správnost 

odpovídají autoři. Nevyžádané 
rukopisy a fotografie se nevracejí.

776 829 910
Vedení účetnictví • Mzdové účetnictví 

Daňové poradenství

www.profi-ucto-dane.cz

Praha 5 – Zbraslav+ 420 730 779 441

PRODEJ A PRONÁJEM
rychlý, výhodný, bez starostí

Ceny inzerátů zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat

v těchto formátech: DOC (text), 
PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE
Úřad městské části Praha 16

Václava Balého 23/3
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE
Věra Peroutková 

noviny@praha16.eu
www.praha16.eu

 Formát 
inzerátu

 Rozměry
 (šířka x 
výška v 

milimetrech)

 Cena v Kč

základní
opakovaná 

inzerce

2.- předposl. 
strana 

3x a více 
opakovaná 

inzerce

 1/64   50 x 27 320.00 272.00

 1/32  50 x 60 610.00 519.00

 1/16 105 x 60 1,190.00 1,012.00

   1/8 105 x 125 2,320.00 1,972.00

   1/4 160 x 125 4,520.00 3,842.00
   1/2 260 x 190 8,810.00 7,489.00 7,048.00
   1/1 260 x 385 17,180.00 14,603.00 13,744.00

  titul 260 x 70 11,880.00 9,504.00

Informace
pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
informační měsíční periodikum Noviny 
Prahy 16 pro správní obvod Prahy 16 

(Radotín, Zbraslav, Velká Chuchle, 
Lipence a Lochkov) vydává Městská 

část Praha 16 v nákladu  6 280 výtisků. 
V případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody.       

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI  
VÝHODNĚJŠÍ CENA

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ O FIRMĚ  
PO DOBU 1 ROKU ZDARMA

Informace o Vaší �rmě budou po dobu 
12 měsíců od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště.
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE 

Informace pro inzerenty
Vážení inzerenti, 

v případě zájmu inzerovat v našem 
periodiku získáváte výhody. 

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI 
VÝHODNĚJŠÍ CENA 

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ 
O FIRMĚ PO DOBU  
1 ROKU ZDARMA 

Informace o Vaší firmě budou 
po dobu 12 měsíců od zveřejnění 
posledního inzerátu dostupné na 

webových stránkách MČ Praha 16 
v sekci portál inzerentů, který 

naleznete přímo na úvodní straně 
pod odkazem Firmy v horní liště. 

Těšíme se na spolupráci.
CENÍK INZERCE

Ceny inzerátu zahrnují 21% sazbu 
DPH.Podklady pro inzerci můžete 
zasílat v těchto formátech: DOC 
(text), PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF 

a BMP
ADRESA REDAKCE 

Úřad městské části Praha 16 
Václava Balého 23/3,  

153 00 Praha-Radotín
PŘÍJEM INZERCE 

Věra Peroutková,  
vera.peroutkova@centrumkoruna.cz, 

www.praha16.eu

advokátní kancelář
 JUDr. Simona Rašková

Převody nemovitostí
Tvorba smluvní dokumentace

Služby �remního právníka na míru
IT právo  

Vymáhání pohledávek, 
řešení sporů

tel.: 737 473 278
raskova@muller-skalicky.cz

muller-skalicky.cz

Testování metodou svalového
testu:

toxických, bakteriálních a
virových zátěží v těle
alergií a intolerancí
chybějících živin (minerálů,
stopových prvků a vitamínů)
zatížení těla elektrosmogem a
geopatií
vnitřního blokuj. mechanismu
bránícímu uzdravení

Ozdravný protokol na míru s
využitím přírodních přípravků
(tinktur, živin, vazebních látek)
MFT terapie (Mental Feld Technik)
Kineziologický test potravin.

R E G U L AČN Í
K I N E Z I O L O G I E

www.vandavlasakova.cz
info@vandavlasakova.cz

tel. +420 771 114 715

Pro Váš interiér:
- Horizontální žaluzie všech typů
- Vertikální žaluzie (šikmé, oblouky)
- Dřevěné vertikální i horizontál. žaluzie
- Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
- Látkové rolety
- Originální zastiňovací doplňky VELUX
- Badachýny – velkoplošné zastínění
- Garnýže a záclonové tyče na míru
- Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exteriér:
- Markýzy
- Sítě proti hmyzu
- Venkovní žaluzie
- Venkovní rolety
- Rolovací garážová vrata

mobil: 602 294 754,
www.zaluzie-bendik.cz

Doprava v okolí 10  km ZDARMA

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY, SÍTĚ PROTI HMYZU, 
ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA, GARNÝŽE, 
ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE A TYČE NA MÍRU

Zaměření - montáž – záruční a pozáruční servis

MALÍŘSKÉ PRÁCE, 
ŠTUKOVÁNÍ

Tel.: 606 227 390
jsaifrt@seznam.cz

www.malirjaromir.cz
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InzerceProgram akcí

Kulturní program na srpen pro Radotín a okolí

Více informací na 

www.centrumkoruna.cz 

(předprodej vstupenek), 

www.kinoradotin.cz, 

www.knihovna-radotin.cz

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Šmoulové ve 
filmu, USA

20:00, Džob, ČR

31. NE
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Odvážná 
Emma, USA

20:00, Karavan, ČR
Slunce, moře, nemuset nic. 
Pětačtyřicetileté Ester to po letech 
péče o syna Davida s mentálním 
postižením připadá jako sen. Při-
jímá proto pozvání přátel přijet za 
nimi do Itálie. V cizím prostředí je 
ale David nepředvídatelný, plný 
emocí, působí problémy. Ester 
nechce být nikomu na obtíž, na-
startuje proto starý, odstavený ka-
ravan a vyrazí sama se synem na 
cestu napříč Itálií.

ZÁŘÍ

2. ÚT
 � KKCK – Sál
 � 19:00, Mafiano
 � Autorská komedie

divadelního spolku Gen D. Vstup-
né od 150 Kč

3. ST
 � KKCK – Sál nebo 
dvůr

 � 19:00, Pjér la Šé‘z: 
Proč nám nevycházejí vztahy? 
Přednáška terapeuta, spisovatele 
a muzikanta. Vstupné od 300 Kč

LETNÍ KINO BIOTOP RADOTÍN
18:30, Zrození alchymistky, ČR

20:00, Žlutou žábou do země 
modrého nebe, ČR

16. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
  DĚTI, Šmoulo-

vé ve filmu, USA
Hlavu šmoulí vesničky nasála 
neznámá síla, která se zčistajasna 
objevila na obloze. Po krátké, ale 
nutné fázi paniky se vedení ujme 
Šmoulinka, která zorganizuje 
odvážnou záchrannou výpravu. 
Ta Šmouly zavede na to vůbec 
nejnebezpečnější místo pod slun-
cem – do našeho světa, konkrétně 
do Paříže. Tady je čeká překvapení 
větší než samotná Eiffelovka. 

20:00, Kouzlo derby, ČR

17. NE
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
  DĚTI, Bodlin-

ka: Pichlavé dobrodružství, USA
Vydejte se na fantastický výlet 
s rozkošně animovanými zvířátky. 
Nenechte si ujít příběh o přátelství, 
odvaze a touze, ve kterém nechy-
bí místo pro humor a důmyslné 
slovní hříčky. Příběh o tom, že i ta 
nejsmutnější událost v životě by 
nám neměla bránit jít dál. 

20:00, Pod parou, ČR
Jedna vědecká teorie tvrdí, že se 
všichni rodíme s přirozeným ne-
dostatkem alkoholu v krvi a náš 
organismus nejlépe funguje právě 
při dosažení a udržování jeho hla-
diny na úrovni 0,5 promile. Učitel-
ka Martina a její tři kamarádky se 
s velkou vervou a nadšením pustí 
do bláznivého pokusu, kterým 
chtějí tuto teorii osobně prověřit. 
Jakmile se jim podaří hladinku 
alkoholu dostat na potřebnou úro-
veň, hned jim to dodá větší lehkost 
při vyučování i nadhled při řešení 
osobních situací. Jak se jejich ex-
periment s pravidelnou konzuma-
cí alkoholu vyvine a co všechno 
způsobí, ukáže skvěle vystavěný 
příběh filmu Pod parou. 

20. ST
 � KINO RADOTÍN
 � 19:00, Kouzlo 
derby, ČR

LETNÍ KINO BIOTOP RADOTÍN
21:00, Bob Dylan: Úplně nezná-
mý, USA

21. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, Kouzlo 
derby, ČR

20:00, Dokonalá shoda, USA
Po lyrických Minulých životech 
(2023), které se něžně vtiskly do 
srdcí mnoha diváků, se režisér-
ka Celine Song vrací s dalším 
pohledem na vztahy – tentokrát 
však z trochu jiné strany. Do-
konalá shoda sleduje svět, kde 
místo vzpomínek hrají prim 
možnosti. Dakota Johnson jako 
exkluzivní dohazovačka ba-
lancuje mezi minulostí (Chris 
Evans), přítomností (Pedro 
Pascal) a tím, co by mohlo být, 
kdyby… V kulisách sluncem za-
litého New Yorku, plného krásy, 
šarmu a bohatství, se pod povr-
chem třpytivých večírků skrývá 
otázka, jestli i láska může být 
věcí volby. A co všechno jsme 
ochotni směnit za iluzi jistoty.

13. sT
 � KINO RADOTÍN
 � 19:00, Sbormi-
str, ČR

Svět dospívajících zpěvaček, 
prestižní koncerty a turné po vys-
něné Americe, to je proslulý dívčí 
sbor, do nějž se na začátku 90. let 
touží dostat i třináctiletá Karolína 
(Kateřina Falbrová). Během pře-
lomové sezony se musí vyrov-
nat s nadanými konkurentkami 
včetně své starší sestry Lucie 
(Maya Kintera) a získat si respekt 
obdivovaného sbormistra (Juraj 
Loj). Křehké našlapování okolo 
tvůrčího vztahu s autoritou, jejíž 
metody není Karolína schopna 
dohlédnout, se může ale snadno 
vymknout.

LETNÍ KINO BIOTOP RADOTÍN
21:00, Barbie, USA

14. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, Fantas-
tická 4: První 
kroky, USA

Film Fantastická 4: První kroky 
od Marvel Studios se odehrává na 
pozadí barvitého retro futuristic-
kého světa inspirovaného 60. lety 
minulého století. A je to mimo-
řádně napínavé dobrodružství! 
Fantastická 4 musí vyvažovat své 
superhrdinské identity a rodinný 
život, a přitom ještě bránit Zemi, 
kterou se chystá pozřít vesmír-
ný bůh Galactus, jehož příchod 
zvěstuje enigmatická Silver Surfer. 
A co hůř, brzy vyjde najevo, že 
konflikt s kosmickým bohem je 
ryze osobní.

20:00, Duchoň, ČR/SR
Byl největším talentem své ge-
nerace. Příběh muže, který žil až 
příliš intenzivně. Filmový příběh 
Karola Duchoně začíná během 
natáčení silvestrovského pořadu 
v televizi v roce 1984 a muži, kte-
rému ještě nedávno ležel u nohou 
svět, proběhne během jedné noci 
před očima doslova celý život. 
Vidíme, jak chlapec z venkovské 
kapely dostal příležitost hrát v klu-
bech na Západě a také jak se po 
návratu díky jediné písničce stal 
ze dne na den skutečnou dobovou 
pop ikonou.

15. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Zlouni 2, 
USA

Pětice napravených zlosynů, pře-
zdívaných Zlouni, se neúnavně 
snaží konat dobro a stát se řád-
nými členy společnosti, kterou 
roky terorizovali. Tak třeba jejich 
neoficiální šéf, pan Vlk, navštěvu-
je banku nikoli proto, aby ji jako 
obvykle vykradl, ale aby v ní žádal 
o práci. Všechny Zlouny proto 
nesmírně hněte, že jsou pokaždé 
první na ráně, když policie pátrá 
po pachatelích nějakého rafino-
vaného zločinu. Že se špatných 
návyků nedá zbavit tak snadno, 
si ale nemyslí jen muži a ženy 
zákona, ale i partička „darebaček“, 
které si poměrně neoriginálně 
říkají Zlounky. 

20:00, Kouzlo derby, ČR
Jeden zápas, mnoho příběhů. 
Profesorka bohemistiky, která 
miluje fotbal. Otec a přítel dcery. 
Fotbalový rozhodčí a jubilejní zá-
pas. Zpěvák a zamilovaná praž-
ská radní. Komentátor a expert 
ve studiu nebo mladý fotbalový 
talent. Ve hvězdně obsazené 
komedii podle scénáře Petra 
Kolečka se rozehrává několik 
příběhů, které se postupně pro-
pojí a vyústí během velkolepého 
finále přímo na stadionu během 
důležitého utkání. Název filmu 
odkazuje na šlágr fotbalové ligy, 
ve skutečnosti je ale Kouzlo der-
by hlavně o lásce a vášni, které 
s sebou život přináší v různých 
podobách. 

22. PÁ
 � KKCK – Dvůr
 � 19:00, Lenka 
Trvalcová 
& Voilà

Letní koncert s francouzskými šan-
sony i drinky. Vstupné od 250 Kč

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Zlouni 2, USA

20:00, Džob, ČR
Kamarádi Petr a Michal se spolu 
znají už od gymplu, jejich prů-
švihy jsou minulostí. Školní léta 
jsou pryč a oba se snaží chovat 
zodpovědně. Žijí ale naprosto 
rozdílné životy: Kolman se již 
usadil, má dobře placenou prá-
ci v korporátu a rodinu s ma-
lou dcerkou, druhý je samotář 
s nenaplněnými uměleckými 
ambicemi a živí se výrobou re-
klamních předmětů. Přesto však 
nerezignoval na uměleckou tvor-
bu. A stále je oba spojuje jejich 
vášeň: graffiti.

23. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, 

Šmoulové ve filmu, USA

20:00, Džob, ČR

24. NE 
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Odvážná 
Emma, USA

Dobrodružný příběh, který vás 
zavede do kouzelného světa zví-
řat, kde lidé vůbec neexistují – až 
na malou Emmu. Vyrůstala mezi 
lamami a vždycky si připadala 
trochu jiná. Jako zvídavá a nepo-
sedná rošťanda se rozhodne vydat 
na výpravu, aby odhalila tajem-
ství svého původu. Na cestě plné 
humoru a nečekaných setkání 
zjistí, co opravdu znamená někam 
patřit.

20:00, Perla, ČR
Vídeň, začátek 80. let. Perla, čes-
koslovenská disidentka, malířka 
a svobodná matka se zde snaží 
uživit, jak se dá. Především chce 
podporovat svou devítiletou 
dceru Julii, která je talentovanou 
klavíristkou. Nový vztah s Raku-
šanem Josefem jí dodá novou 
naději a sílu. Nečekaně jí však 
z bývalého domova na Sloven-
sku zavolá Andrej, kterého právě 
propustili z vězení, a oznámí 
jí, že je vážně nemocný. Je to 
její bývalý přítel z mládí a Juliin 
otec. 

26. ÚT
 � KKCK – 
Klub Milana 
Peroutky

19:00, DRINK (DŮVTIP + ROZ-
HOVORY + INSPIRACE + NÁZO-
RY + KULTURA)
Talk-show, na kterou přijal po-
zvání zpěvák, moderátor a herec 
Milan Peroutka. Moderuje Markéta 
Fassati, vstupné od 250 Kč

27. ST
 � KKCK – Fajno-
vá kavárna

 � 18:00, Banda-
rend 

Koncert trampské kapely, vstupné 
dobrovolné

LETNÍ KINO BIOTOP RADOTÍN
20:30, Vlny, ČR

KINO RADOTÍN
19:00, Mezi námi děvčaty 2, USA
Jamie Lee Curtisová a Lindsay 
Lohanová si ve filmu zopakují 
své role Tess a Anny Colemano-
vých. Příběh se odehrává několik 
let poté, co Tess (Curtis) a Anna 
(Lohan) prodělaly krizi identity. 
Anna má nyní vlastní dceru a brzy 
i nevlastní dceru. Při řešení ne-
sčetných problémů, které přichá-
zejí při spojení dvou rodin, Tess 
a Anna zjišťují, že blesk může sku-
tečně udeřit dvakrát. 

28. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Jarek, 
ČR

Film o Jaromíru Nohavicovi je 
životopisný dokument, ale roz-
hodně není nudný a popisný. 
Jaromír – Jarek Nohavica je ob-
líbený a úspěšný český písničkář 
s písněmi, které známe všichni. 
Bylo o něm napsáno a řečeno 
mnohé. Je to však jen střípek 
celkového obrazu této výrazné 
a nejednoznačné osobnosti. Tak-
že jaký je ten slavný, zbožňovaný 
i odsuzovaný písničkář vlastně 
člověk?

29. PÁ
 � KKCK – Dvůr
 � 16:00, 
Radotínský 
reuse den

Výměna použitého zboží s do-
provodným programem: Šíp-
ková Růženka – divadlo Víti 
Marčíka, Sborovničky – pěvecký 
sbor vyučujících ZUŠ, swingo-
vá kapela Swingboys. Vstupné 
zdarma

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Zlouni 2, USA

20:00, Kouzlo derby, ČR

30. SO
 � KKCK – Dvůr
 � 19:00, Midi 
Lidi, Koně 
a Prase

Koncert známých elektropopo-
vých kapel, kombinace vtipných 
textů a tanečních rytmů. Vstupné 
od 290 Kč
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Midi Lidi jsou trochu crazy, trochu pop a částečně underground
Zatímco vlastní internetové stránky představují styl skupiny Midi Lidi jako elektropopový, Wikipedie ji označuje za 
elektroundergroundové uskupení. Podle frontmana kapely Petra Marka takový protiklad ke kapele patří. Stejně jako crazy neboli 
bláznivá vystoupení. Ve dvoře radotínské Koruny zahrají Midi Lidi v sobotu 30. srpna od 19 hodin. Prázdninová tečka jako vyšitá!

V Radotíně jste letos hrál 
v  představení Proton !!! 

divadla Vosto5, v  srpnu zde 
zahrajete s kapelou Midi Lidi. 
Baví vás obě role stejně?
No ony jsou to obě role postavy „Petr 
Marek, frontman skupiny Midi Lidi“, 

takže se mi hrají výborně. Ta protonov-
ská je ještě zábavnější, protože si z toho 
midilidského předobrazu dělá navíc 
legraci. Ale ten sám midilidskej zase 
dělá legraci z frontmanství samotného, 
takže tam jsem taky spokojen. 

Jaký je Petr Marek ve skuteč-
nosti. Na pódiu to vypadá, že 
o zábavu ve vašem životě ne-
bývá nouze.
Ve skutečnosti je člověk Petr Marek 
přirozeně normálnější a  nudnější. 
Ale je fakt, že když Midi Lidi začínali 
a odložili bílé mikiny, což asi málokdo 
pamatuje, tak jsme hodně kladli dů-
raz na normálnost. A ta crazy poloha 
se do toho postupně dostávala, nebo 
spíš dostala nějakým nečekaným sko-
kem. A chvílemi si říkám, že je to ně-
kdy i moc. Protože se pak stane, že za 
vámi po koncertě přijde někdo, kdo se 
s vámi chce bavit na té crazy vlně, ale 
vy máte chuť si povídat spíš normálně. 
Tak třeba někdy najdu balanc. Možná 
že ve městě Oty Pavla.

Při vystoupeních s  Midi Lidi 
rádi škádlíte své publikum. Ja-
kou na to míváte odezvu? 
To souvisí s  tím, co jsem říkal před-
tím. Já mám rád, když si publikum 
není jisté, jestli člověk na pódiu není 
magor nebo trouba. Ale jednou se to 
podařilo natolik dokonale, že jsem až 
začal zjišťovat, že to přesvědčení pub-
lika, že jsem hlupák, mi z jedné stra-
ny strašně lichotilo, cítil jsem se jako 
Andy Kaufman, ale z druhé strany to 
byl velký vnitřní boj s  egem. A  pro-
jevil se tím, že mi nešlo dobře hrát 
na kytaru! Takže balanc, Oto Pavle, 
balanc!

Vystudoval jste filmovou vědu 
a  vyučujete na FAMU. S  kape-
lou jste hudebně doprovodi-
li filmy Protektor, Polski film 
nebo Kancelář Blaník. Která 
práce je těžší – tvořit hudbu 
pro komedii, nebo pro drama?
Nemyslím si, že by dobré drama ne-
mělo v sobě i humor. Paradox a absur-
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dita vždy zesiluje dané téma. A málo-
co je jen vážné. Čili nemám problém 
s ani jednou z poloh, pokud má autor 
filmu podobný náhled na svět. Ale ne-
mám problém ani dělat hudbu, která 
neironizuje. Například nedávno jsem 
dělal hudbu k  animovanému filmu 
o  začátku ukrajinské války. Nesnažil 
jsem se tam vkládat žádnou další hu-
dební potměšilost, přestože v samotné 
stavbě toho příběhu už výrazné ab-
surdity byly. Ale to neznamená, že je 
nutné jim ještě připomáhat. Byly silné 
samy o sobě.

Texty vašich písní jsou stejně 
jako vaše hudba hodně osobi-
té. Kdy býváte nejkreativnější 
a napadají vás nejlepší texty?
Za úplňku, případně den před ním. 
Používám ho jako výrobní prostře-
dek. Nedělám si legraci. Ale samo-
zřejmě taky občas ve chvílích, kdy 
mě něco výrazně dojme nebo mi 
něco výrazně dojde. A tím nemyslím 
inspiraci. Na tu si vždycky počkám 

a pak teprve čerpám. Úplněk je ideál
ní pumpa inspirace.

Vaše písně jsou plné humoru, 
ironie, ale také existencialis-
mu. Jak se vám žije v dnešním 
světě?
Nemyslím, že by nějaká doba měla víc 
nebo míň paradoxů. Jen jsou třeba čím 
dál víc vidět. A když třeba koukám na 
legrační videa z YouTube, mám pocit, 
že už skoro není třeba pokoušet se to-
čit komedie. Někdy ten pocit mívám 
taky z  politiky. Ale pak mi dojde, že 
vždycky se dá ten obsah někam ješ-
tě posunout a  něco k  němu dál říct. 
A  mám ještě teda jednu nevýhodu, 
kterou jsem si sám tou ironií způsobil: 
je opravdu velké množství lidí, kteří 
mají za to, že naše texty jsou jen tako-
vá legrace. A já přísahám na vše, co je 
mi svaté, že to platí zhruba tak o dvou 
nebo třech, možná čtyřech z  nich. 
Zbytek mám za v  základu vážné. Ale 
jejich forma je poťouchlá. 

Petr Buček

Na DRINK přijede Milan Peroutka ml.

V úterý 26. srpna pořádá Koruna 
další díl talkshow DRINK. Mar-

kéta Fassati tentokrát vyzpovídá herce 
a zpěváka Milana Peroutku mladšího. 
Akce se koná v Klubu Milana Peroutky, 
který nese jméno jeho tatínka. Jaký má 
Milan Peroutka ml. vztah k Radotínu?

Čím je pro vás Radotín?
Rodiště mého taťky, občasné víken-
dy u  babičky s  dědou, taky bratranci 
a teta se strejdou. 

Trávil jste zde část svého dět-
ství u babičky a u tety. Jak na 
to vzpomínáte?
Ano, vždycky jsme si s bráchou a bra-
trancem hledali nějakou zábavu. Třeba 
v létě nás bavilo vymýšlet improvizo-
vaný tobogán, chodili jsme do višňov-
ky hrát si na Supermana, bavily nás 
vláčky. Já babičce jednou nabarvil tr-
paslíka na zahradu a stále tam je. Taky 
jsme si hráli na obchod, na redakci, te-
levizní studia. Občas se připojila i ses-
třenice. Babička byla stále v kuchyni. 
Když nevařila, připravovala aspoň čaj 
a bábovku, kterou uměla trojbarevnou 
a  výbornou. Zavřu oči a  přesně vím, 
jak vypadala a voněla. 

Máte v Radotíně nějaké své ob-
líbené místo?
Myslím, že to bude okolí kostela, kde 
vždycky probíhala pouť. Měli jsme tu 
čest tam mít s  kapelou pár koncertů, 
a  taky tam točil Václav Vorlíček Ma-
cha a  Šebestovou. Vzpomínám si, že 
bych tam nejradši vystál důlek, abych 
byl u toho, jak to všechno vzniká. Ce-
lou dobu jsem sbíral odvahu oslovit 

pana režiséra, aby se se mnou vyfotil, 
a nakonec jsem nesměle jen něco za-
koktal a on mě odbyl. Naštěstí jsem si 
to pak stihnul vynahradit při divadelní 
adaptaci Popelky v Kongresovém cen-
tru, kde už jsem byl coby princ a syn 
původního prince Pavla Trávníčka 
o  něco suverénnější. A  přinesl jsem 
si tehdy z  natáčení i  fotku se Stellou 
Zázvorkou, na které jsem mohl oči 
nechat, protože hrála v seriálu Arabela 
a byla úplně stejně dobrácká. 

Zaregistroval jste změny, kte-
rými Radotín v posledních le-
tech prošel? Jak se vám líbí?
Zaregistroval, já obecně takovým 
opravám fandím. Rád si prohlížím 
nové vizualizace a vždycky mě jen na-
štve termín dokončení, že to vždycky 
tak trvá. Myslím, že Radotínu vždycky 
chybělo nějaké centrum, a  teď se ho 
snad dočká. Taky celková úprava že-
lezniční tratě a nádraží je pro něj i do 
budoucna důležitá, vlaková doprava je 
budoucnost a Radotín už ji má hezky 
vyřešenou. 

(buč)
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Biotop Days letos 
už popáté. Zahraje 
Michal Hrůza, 
zábava bude i pro 
děti a mládež

Archeologové v  Radotíně objevili 
vzácný skleněný přívěsek – fénic-

kou hlavičku muže s  vousy. Tento 
originální nález z  bílého, žlutého 
a  modrého skla (v  barvách loga Kul-
turně-komunitního centra Koruna) 
má podle kulturistek velké ambice stát 
se novým radotínským maskotem. 

KKCK ve spolupráci s městskou částí 
a letopiseckou komisí chystá na září lite-
rární a výtvarnou soutěž pro školy i veřej-
nost na téma „nový radotínský maskot“.

Zájemci se mohou do přípravy pus-
tit už o letních prázdninách. Máte rádi 
dobrodružství, fascinuje vás historie, 
archeologie, starověké civilizace? Píše-
te? Malujete? Socháte? Pak právě pro 
vás bude určena tato soutěž.

Zveme vás k sepsání poutavého pří-
běhu, komiksu, fejetonu, který čtenáře 
přenese do historie nebo až do sou-
časnosti, ale bude zasazen do reálných 
dějinných i  lokálních kulis, klidně 

s lehkým přesahem do fantastiky. Vy-
pravte se s námi vytvořit zcela novou, 
radotínskou legendu. Vymyslete její 
název, slogan… Věstonice mají svoji 
Venuši. A Radotín?

Zveme vás také k  tvůrčímu vy-
právění a  vytvoření našeho maskota 
v  nejrůznějších výtvarných techni-
kách (malbě, kresbě, grafice, keramice 
kašírce, koláži, šperku…). Natočte svůj 
reels, video nebo animák. Nebo o tom 
alespoň zatím o prázdninách přemýš-
lejte, inspirujte své děti i známé.

Jedním z  cílů bude vytvořit novou 
pověst, story, legendu o  unikátním 
radotínském nálezu. Přívěsek svěd-
čí o životě a kultuře 4. století př. n. l., 
ale i o kontaktech mezi Středomořím, 
střední Evropou a Radotínem. 

Více se dozvíte v  září na www.cent-
rumkoruna.cz a na Facebooku Koruny. 

Dana Radová, 

ředitelka KKCK Koruna

První zářijový víkend, 5. a  6. září, 
se Radotín opět promění v místo 

plné hudby, pohybu a  letní pohody. 
Festival Biotop Days, který se koná 
v  unikátním prostředí přírodního 
koupaliště Biotop Radotín, letos slaví 
páté výročí a  přináší opravdu nabitý 
program. V pátek večer se o nezapo-
menutelnou atmosféru postarají Bert 
& Friends a  Michal Hrůza s  Kapelou 
Hrůzy, v sobotu pak areál ožije zába-
vou a  sportovními aktivitami pro 
celou rodinu.

Biotop Days propojují městskou 
přírodu, živou kulturu a sousedskou 
atmosféru. Festival vznikl v  roce 
2020 jako nápad, jak oživit krás-
ný, ale mimo koupací sezonu často 
opomíjený prostor. Dnes je pevnou 
součástí pražského kulturního ka-
lendáře. 

Páteční večer otevře neotřelá kapela 
Bert & Friends, která se pohybuje na 
pomezí popu, psychedelie a výtvarného 
divadla. Jejich hudba je plná fantazie, 
emocí a  abstraktních textů, které po-
sluchače přenášejí do jiného vesmíru. 
Na snovou atmosféru naváže Michal 
Hrůza s Kapelou Hrůzy, kteří do areá
lu přinesou energii, známé melodie 
a  chytlavé refrény. Jistě zazní skladby 
jako Zejtra mám, Ty jsi jako já, Zaká-
zané uvolnění nebo Bílá velryba, které 
si s nimi může zazpívat celé publikum.

V sobotu 6. září se Biotop Radotín 
promění v hravé letní hřiště. Připraven 
je bohatý doprovodný program plný 
sportovních aktivit, ve kterém si na své 
přijdou děti, rodiče i ti, kteří se chtějí 
jen na chvíli zastavit a užít si atmosfé-
ru příjemného víkendového dne. 

(red)
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Dejte hlavičce jméno, napište nebo natočte její příběh

Petr Marek

Milan Peroutka ml.

Michal Hrůza se svou kapelou
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Radotínská hlavička (její 
pravděpodobná původní podoba)
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Fotbaloví fanoušci si užijí přebor a druhou ligu
Sport

Kvalitní fotbalové menu serví-
ruje v  nové sezoně zmodernizo-

vaný radotínský stadion. Radotínská 
Olympia se vrátila do Pražského pře-
boru a chce v něm obstát. Slávistické 

béčko složilo tým z  nadějných mla-
díků a  zkušených bývalých reprezen-
tantů. Svá domácí druholigová utkání 
odehraje stejně jako v  minulé sezoně 
v Radotíně.

SC Olympia Radotín v červnu osla-
vila návrat do Pražského přeboru, 
jehož první kolo odehraje netradičně 
v pátek 15. srpna od 18 hodin. Před-
staví se proti Aritmě B, která loňskou 
sezonu skončila v přeboru na deváté 
příčce. „Nečeká nás nic jednoduché-
ho. B týmy jsou hodně nevyzpytatel-
ným soupeřem. Nikdy nevíte, kolik 
hráčů z  áčka na zápas do přeboru 
pošlou a jak silný tým proti nám na-
stoupí,“ říká trenér Olympie Petr 
Procházka. 

Pravidelným hracím dnem domá-
cích zápasů radotínského oddílu bu-
dou v  letošní sezoně soboty s  výko-
pem v 10:15. Na utkání áčka navážou 
zápasy Olympie B, které budou začínat 
ve 13 hodin. 

Trenér Petr Procházka chce nadále 
svůj tým stavět na trojici zkušených 
sourozenců Ježdíkových. „Kapitán 
Václav Ježdík, který hrál v  minulos-
ti i  první ligu, si vzal po postupu do 
přeboru v kabině slovo a řekl, že každý 
postup si musí hráči užít. Spoluhrá-
čům připomněl, že vítězství v soutěži 
je cenné, ať už jde o  první, druhou 
ligu, nebo postup do přeboru,“ popi-
suje Petr Procházka.

TERMÍNY DOMÁCÍCH ZÁPASŮ OLYMPIE RADOTÍN 
VE VEOLIA PRAŽSKÁ TEPLÁRENSKÁ PŘEBORU MUŽŮ
15. srpna od 18:00............. SC Olympia Radotín – SK Aritma B

30. srpna od 10:15............. SC Olympia Radotín – SK Třeboradice

4. října od 10:15.................. SC Olympia Radotín – SK Čechie Uhříněves

18. října od 10:15............... SC Olympia Radotín – SK Slovan Kunratice

1. listopadu od 10:15....... SC Olympia Radotín – FK Admira B

15. listopadu od 10:15..... SC Olympia Radotín – AFK Slavoj Podolí

INFO

TERMÍNY DOMÁCÍCH ZÁPASŮ SLAVIE PRAHA B 
V CHANCE NÁRODNÍ LIZE
17. srpna od 10:15.......................... Slavia B – Fotbal Příbram

31. srpna od 10:15......................... Slavia B – MFK Chrudim

21. září od 10:15.............................. Slavia B – SFC Opava

19. října od 10:15............................ Slavia B – SK Hanácká Slavia Kroměříž

2. listopadu od 10:15................... Slavia B – FK Viagem Ústí nad Labem

INFO

Za Slavii B nastupují Tomáš Necid a Marek Suchý

Zatímco radotínští fotbalisté vykop-
nou svá utkání v  sobotu v  10:15, 

Slavia B má za hrací den neděli. Také 
béčko posledního českého mistra 
začíná své zápasy ve čtvrt na jedenáct. 

Druhá liga slibuje v  letošní sezoně 
atraktivní podívanou. O  postup mezi 
elitu se chtějí porvat dva brněnské 
týmy (Zbrojovka a  Artis), velkou ne-
známou je stav týmu z  Českých Bu-

dějovic, který do druhé ligy na jaře 
sestoupil. Nebudou chybět atraktiv-
ní duely se Spartou B a  Baníkem B. 
V  dresu Viktorie Žižkov se představí 
bývalí reprezentanti Ondřej Kúdela 
a Zdeněk Ondrášek.

Druhá liga se rozjela už na konci čer-
vence a Slavia B už má za sebou první 
zápasy. Odstartovala výhrou ve Vlašimi 
a ve svém prvním domácím zápase ne-
stačila v Radotíně na Artis Brno.

Na podzim ještě na radotínském hři-
šti přivítá týmy Příbrami, Opavy nebo 
ambiciózního nováčka z  Ústí nad La-
bem. Derby s béčkem Sparty odehraje 
na domácí půdě až v jarní části sezony. 
Předběžným termínem diváky očeká-
vaného zápasu je neděle 28. února. 

Slávistické béčko tvoří i  v  letoš-
ní sezoně mix mladých nadějí a  bý-
valých úspěšných reprezentantů. 

Radotínští fotbalisté na konci 
jarní sezony zvládli zápas na hřišti 
svého největšího konkurenta v  boji 
o  postup, kterým byli Raptors. Zví-
tězili 3:1 a kolo před koncem oslavi-
li vítězství ve své skupině 1. A  třídy. 
Poslední kolo odehráli kvůli konání 
atletických závodů ve Velké Chuch-
li. Slivenec v něm rozdrtili v poměru 
7:0.

Od půlky srpna je čekají boje 
v  Pražském přeboru. Vedle B týmů 
Aritmy, Motorletu, Viktorie Žižkov 
a  Admiry narazí na oddíly Vyšehra-
du, Zličína, Střešovic nebo Kunratic. 
„Nebude to vůbec lehká sezona. Ze 
soutěže sestupují až čtyři týmy a sou-
boje bývají hodně vyrovnané. Vedle 

Někteří mladíci mezitím odešli na 
hostování do prvoligových klubů. To 
je případ kapitána Slavie B z minulé 
sezony Erika Hunala a  také Matěje 
Žitného. Oba figurují na soupisce 
pražské Dukly.

Ve Slavii B však pokračují dal-
ší naděje jako Eliáš Piták, Samuel 
Pikolon a  další. Na hřišti je dopro-
vázejí bývalí reprezentanti a  hráči 
se zkušenostmi ze zahraničí Marek 

Suchý a  Tomáš Necid. Oba se do 
týmu vrátili, aby mladým spoluhrá-
čům předávali své bohaté zkušenosti 
přímo na place. Do kádru béčka za-
mířil také 33letý Simon Deli. V roli 
mentorů vystřídali další slávistickou 
legendu Milana Škodu. Ten na kon-
ci loňské sezony ukončil fotbalovou 
kariéru. 

Petr Buček

Tomáš Necid ve slávistickém dresu na radotínském stadionu

Atleti mají za sebou první část dráhové sezony

Letos poprvé v  historii atletického 
oddílu SC Radotín startují týmy 

mužů a  žen ve druhé národní lize. 
A  oběma se daří, soutěže běží už od 
května.

Muži v  prvním druholigovém kole 
v  Písku obsadili třetí místo. Ve dru-
hém kole byly jejich výsledky o  něco 
horší a  skončili sedmí z  osmi týmů. 
Ženy obsadily v obou kolech páté mís-
to a stejná příčka patří oběma radotín-
ským týmům v  průběžném pořadí. 

Ještě před sebou mají dvě kola, v nichž 
mohou své umístění vylepšit.

Závodí i další družstva. Dorosten-
ky nastupují v krajském přeboru, kde 
jim zatím patří 11. místo. Družstva 
starší žáků a žákyň mají za sebou kva-
lifikační kola. Obě družstva skončila 
mimo postupové příčky do finále  A. 
Čeká je boj ve finále B na domácí 
půdě v  Radotíně o  konečné 10. až 
25. místo mezi ostatními pražskými 
účastníky. 

Mladší žactvo má v  soutěži kraj-
ského přeboru dokonce dvě družstva. 
Oba týmy se z kvalifikace dostaly do 
semifinále, které proběhne v  Radotí-
ně. Budou usilovat o postup do finále 
mezi nejlepší v Praze.

Dařilo se individuálně. Na přeboru 
Prahy staršího žactva a dorostu získali 
radotínští atleti šest cenných kovů. Ti-
tul přebornice získala žákyně Natálie 
Klemová na 3000 m, které zvládla za 
10:44,87 min. Tímto časem je dokon-
ce druhá nejrychlejší v  celé republi-
ce. Stříbro bral žák Artěmij Novikov 
v běhu na 800 m za 2:04,55 min. 

Následovaly čtyři bronzové „záře-
zy“. Lukáš Hrubý dolétl ve skoku da-
lekém žáků na 587 cm. Další bronz ve 
stejné kategorii bral Jakub Vondrášek 
na 100 m př. výkonem 14,25 s. Dalším 
bronzovým žákem je Jan Holman na 
trati 1500 m př. výkonem 4:53,45 min. 
Na bronzový stupínek vystoupala i žá-
kyně Markéta Dusová na trati dlouhé 
300 m, kterou uběhla za 42,20 s.

Medaile získali i  mladší žáci. Ti-
tul přeborníka obhájil z  haly Ondřej 
Adam, tříkilogramovou kouli poslal 
do vzdálenosti 10,77 m. Na stupně ví-

tězů ho doprovodil bronzový Václav 
Hlavizna za 10,18 m.

Daří se i nejmenším atletům. Závo-
dí v lize přípravek se stejně starými at-
lety z oddílů SK Aktis a AK Vega. Mají 
za sebou čtyři kola a pravidelně sbírají 
mnoho medailových umístění.

Radotínští atleti byli v první půlce le-
tošní dráhové sezony aktivní i  pořada-
telsky. Díky novému stadionu je možné 
pořádat řadu závodů. Stadion hostil sou-
těžní kola družstev mladšího i  staršího 
žactva, mítink pro mladší žáky i dospělé 

nebo trojutkání mladšího žactva v pěti-
boji. Celkem se jedná o devět závodů.

Přes prázdniny si dává atletika leh-
kou pauzu. Klidné vody rozčeří jen 
několik soustředění různých tréninko-
vých skupin. Od září se atletika opět 
rozjede naplno. Oddíl SC Radotín roz-
šířil svůj tým o několik nových trenérů 
a tréninkových skupin. 

Přihlášky do oddílu je možné po-
dávat na internetových stránkách 
www.atletikaradotin.cz 

Petr Dubský

toho jsou tam ty nevyzpytatelné B 
týmy,“ vysvětluje trenér Petr Procház-
ka, který v minulosti ve stejné soutěži 
vedl týmy Hostivaře nebo Hájů.

SC Olympia Radotín vstoupí do 
nové sezony s novinkami i mezi mlá-
deží. Díky spolupráci s  lochkovským 
klubem rozšíří své působení i na starší 
dorost, který v předchozích sezonách 
klubu chyběl. „Nově tak radotínský 
fotbal nabízí uplatnění od minižáků až 
po mladší a  starší dorost. V  mládež-
nických kategoriích jsme kromě toho 
přivítali posily také na trenérských 
postech,“ říká Karel Klíma, předseda 
fotbalového klubu SC Olympia Ra-
dotín. 

Petr Buček
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Kapitán Olympie Václav Ježdík při oslavách titulu se starostou 
Karlem Hanzlíkem
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Mladší žáci na závodech v Radotíně
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LCC Foxes uspěli na turnaji v Calgary
Sport

LCC Radotín po devíti letech uspo-
řádal výpravu juniorů na boxla-

krosový Canada Day Tournament, 
který se konal v  Calgary. Ve čtyřech 
věkových kategoriích se letos turnaje 
zúčastnilo celkem 97 týmů. Foxes 
hráli v  kategorii U17B a  suverénně ji 
vyhráli.

Impulz pro zopakování výpravy dali 
současní trenéři Foxes Matouš Til-
šer a Tomáš Knotek. Ti byli v Calga-
ry v roce 2016 jako hráči a byl to pro 
ně zážitek, který chtěli dopřát i  svým 

současným svěřencům. Tehdy skon-
čil radotínský tým v  kategorii U17B 
čtvrtý a „béčková“ skupina byla herně 
naprosto adekvátní. Podobnou úroveň 
jsme proto při přihlašování na turnaj 
očekávali i letos. 

Ukázalo se však, že jsme mohli 
být ambicióznější a  Foxes by se urči-
tě neztratili ani v „áčku“. To naznačil 
už vyrovnaný tréninkový zápas proti 
A  týmu Okotoks. V  samotném tur-
naji Foxes porazili v základní skupině 
všechny soupeře rozdílem třídy. Vý-

sledky 12:1 proti Calgary Knights, 15:1 
proti Calgary Axemen, 15:0 proti Cal-
gary Hornets a 15:2 proti Strathmore 
Vennom a zisk všech bodů (v  turnaji 
se udělují body i za vyhranou periodu) 
znamenaly jasný postup do finále, kde 
byl soupeřem americký tým Cali*Lax 
All-Stars.

I  finále bylo jednostrannou záleži-
tostí. Po první třetině vedli Foxes 8:1. 
To soupeř těžce nesl a začal hrát velmi 
nečistě, až zákeřně. Zápas se rozdrobil 
v nekonečnou sérii vyloučení a trené-
ři se spíš než na hru museli soustředit 
na udržení hráčů na uzdě. Závěrečný  
hvizd tak byl spíš úlevou než impul-
zem k  bujarým oslavám výhry 12:1 
a titulu v kategorii.

Kromě turnaje Foxes sehráli ještě 
přátelský zápas proti týmu Calgary 
Hornets A, který skončil v elitní sku-
pině turnaje na 5. místě a herně to byl 
vrchol výpravy. Po výborném a  sou-
středěném výkonu Foxes vyhráli 9:4. 

Letošní tým byl vyzrálejší než ten 
před devíti lety a  byl patrný kvalita-
tivní posun, zatímco úroveň turna-
jové kategorie U17B možná trochu 

poklesla. Foxes se na výpravu dlouho-
době a  poctivě připravovali – mimo 
jiné dokázali na dubnovém EBoxu 
porazit seniorskou reprezentaci Bel-
gie – a vznikla výborná parta, do které 
přirozeně zapadli i dva přizvaní hráči 
z Malešic. To vše je příslibem do bu-
doucna.

Kromě samotného hraní okusi-
li Foxes jako diváci i  atmosféru ligy  

Junior A a měli možnost poznat zají-
mavosti Calgary a okolí a užít si i výlet 
do Skalistých hor.

Za LCC chceme poděkovat za pod-
poru rodičům hráčů, kteří nesli větši-
nu nákladů na výpravu, a  také part-
nerům Ratio, Good Stick Co., Totem 
Lacrosse, Chex Sports, Kinesio Max 
a SOLIDRAIL, s. r. o. 

Ondřej Mika

Fieldlakrosová reprezentace se kvalifikovala 
na mistrovství světa

Polská Vratislav hostila od 9. do 
19. července mistrovství Evropy ve 

fieldlakrosu. Kromě samotného titulu 
kontinentálních šampionů se bojovalo 
i  o  sedm kvalifikačních míst na mist-
rovství světa 2027 v  Japonsku. Česká 
reprezentace si účast zajistila šestým 
místem v turnaji.

Rozlosování turnaje určilo Čechům 
jako jednoho ze soupeřů v  základní 
skupině domácí Poláky a  pořadate-
lé turnaje vzájemný duel naplánovali 
jako zahajovací zápas celého mistrov-
ství. Řada evropských týmů si na tur-
naj zajistila posily ze zámoří – hráče 
s kořeny v dané zemi, kteří standardně 
hrají na výrazně vyšší úrovni, než je 
v Evropě. 

I  v  českém dresu nastoupilo pět 
krajánků, v  jiných týmech byl podíl 
zámořských hráčů výrazně vyšší. Po-
sílili i  Poláci, a  úvodní zápas tak byl 
napínavý a dramatický. Češi v závěru 

dokázali udržet jednobrankové vedení 
a vyhrát 10:9. 

Po očekávané výhře nad Španělskem 
(13:5) se náš tým střetl v klíčovém utká-
ní skupiny s  Německem. Němci měli 
dlouho navrch, Češi dokázali dotáh-
nout na 9:9, ale pak soupeř přidal dva 
góly na konečných 11:9. Češi si pak po-
radili s outsiderem skupiny Ukrajinou 
18:3 a z druhého místa ve skupině po-
stoupili do důležitého zápasu o postup 
do čtvrtfinále proti Walesu. 

V něm si Češi vybudovali pětigólový 
náskok, ale soupeř houževnatě dotaho-
val. Ještě 90 sekund před koncem hrací 
doby Češi vedli o dva góly, ale toto ve-
dení vymazal nejlepší střelec Walesanů 
Josh Simpson Pink a následovalo pro-
dloužení. Po 43 sekundách se však trefil 
Pavel Srch a odvrátil propad do lakro-
sového suterénu.

Ve čtvrtfinále Češi narazili na tým 
Itálie, u  něhož byla míra zapojení zá-

mořských hráčů jedna z nejvyšších. To 
se projevilo jasnou převahou na hřišti 
a výsledkem 18:9. 

Soupeřem v zápase o postup do boje 
o 5. místo bylo opět Německo. O půli 
bylo vyrovnáno 3:3, pak Češi odskočili 
o tři góly, jenže o vedení zase přišli a pět 
minut před koncem byli o gól vepředu 
Němci. Tomáš Knotek ale v  předpo-
slední minutě vyrovnal a  následovalo 
prodloužení. To trvalo dvě minuty, 
než Caiden Vlasimsky zajistil našemu 
týmu výhru a  tím i  postup mezi sed-
mičku kvalifikantů na mistrovství svě-
ta. V závěrečném zápase Češi nakonec 
podlehli Lotyšsku 6:9 a  skončili mezi 
24 účastníky turnaje šestí, což je solidní 
výsledek.

V napínavém finále nakonec porazil 
Izrael Itálii 9:8, bronz vybojoval výběr 
Anglie nad Irskem. Sedmé kvalifikační 
místo na MS získalo Německo po vý-
hře 14:10 nad Francií. 

Ondřej Mika

Premiéra Radotínského mítinku: 
Apolena Švábíková i další špičkoví atleti

V červnu uspořádal atletický 
oddíl s podporou městské části 

první ročník Radotínského mítinku. 
Ve 26 disciplínách se představilo 
253 atletů z 36 oddílů z celé republiky. 
Na programu byl také Memoriál Karla 
Winklera ve skoku dalekém.

Nejvýraznější účastnicí mítinku 
byla juniorská reprezentantka ve sko-
ku o  tyči Apolena Švábíková (mlad-
ší sestra Amálie, která rovněž skáče 
o tyči). Do Radotína přijela s osobním 
rekordem 410 cm. Ten si hned několi-
krát vylepšila a posunula až na hranici 
425 cm. Stopku jí vystavila až výška 
431 cm. Svým výkonem se posunula 
do čela juniorských republikových ta-
bulek a kvalifikovala se na mistrovství 
Evropy. 

Velmi kvalitní byla na novém atle-
tickém mítinku soutěž diskařů. Hned 

čtyři borci se dostali za metu 50 metrů, 
což jsou na české poměry úctyhodné 
výkony. Nejlépe si vedl Kryštof Nedě-
la z pražského Olympu, který zvítězil 
výkonem 52,20 m. Druhý skončil Igor 
Gondor z Univerzity Brno za 51,75 m. 
V  ženách dominovala v  diskařském 
sektoru Leona Vargová z  Olympu 
Brno výkonem 49,68 m, a  dostala se 
tak na 6. místo národních tabulek.

Dokonce na druhé místo národních 
tabulek se velmi kvalitním výkonem 
183 cm dostala pardubická výškařka 
Zdara Pezinková. Na Radotínském 
mítinku padalo mnoho osobních re-
kordů i  v  běžeckých disciplínách. Na 
3000 m se na druhé místo v  junior-
kách dostala jihlavská běžkyně Hana 
Vítková za 10:05,25 min. 

Na 300 m překážek se hned tři do-
rostenci dostali pod 40 s  a  zlepšili 

si osobní rekordy. Nejlépe běžel Fi-
lip Šorban z  pražské Slavie, který se 
představil časem 38,69 s. Kvalitní byly 
i  krátké překážky v  podání doroste-
nek. Hned pět závodnic si vylepšilo 
osobní maxima díky časům pod 15 s. 
Nejrychleji běžela Eliška Šormová 
z USK Praha za 14,39 s.

Hlavní disciplínou Radotínského 
mítinku byl Memoriál Karla Winkle-
ra ve skoku dalekém. Pan Winkler byl 
jedním ze zakládajících členů radotín-
ské atletiky a přes 50 let se věnoval tre-
nérské činnosti a  chodu oddílu. Jeho 
nejlepší disciplínou byl právě skok 
daleký. V prvním ročníku Memoriálu 
startovalo šest borců. Nejdále doskočil 
Martin Sellner výkonem 673 cm a stal 
se prvním vítězem nově založeného 
závodu. 

Petr Dubský
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Pavel Srch v zápase proti Německu

LCC Foxes, vítězové Canada Day Tournament 2025 v kategorii 
U17B

Apolena Švábíková při jednom ze svých pokusů

Finále turnaje LCC Foxes – Cali*Lax All-Stars
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Na jaře 2025 proběhl kvalitativní 
průzkum zaměřený na infor-

movanost cestujících na železničních 
stanicích a zastávkách v Praze a Stře-
dočeském kraji. Průzkum mapoval 

chování, potřeby a vnímání informač-
ních a navigačních prvků mezi pravi-
delnými i  příležitostnými cestujícími 
vlakem. Výstupy poslouží jako základ 
pro návrh nové podoby informač-
ních systémů v rámci projektu Čitelná 
Praha, jehož cílem je zlepšit čitelnost, 
orientaci a  informační komfort ve 
veřejném prostoru. Zadavatelem prů-
zkumu byl ROPID, realizátorem bylo 
sdružení společností VML a Kantar.

Průzkum se soustředil na hodnoce-
ní současného informačního prostředí 
městské a  příměstské železnice a  tes-
tování nových prvků ve stanici Pra-
ha-Dolní Počernice. Formou mode-
rovaných skupinových diskusí (focus 
groups) byly zkoumány postoje dvou 
skupin respondentů – pravidelných 
a příležitostných cestujících – s důra-
zem na různorodost z  hlediska věku, 
pohlaví a regionálního zastoupení.

Diskuse byly vedeny na témata, jaké 
informační a navigační prvky cestující 
vnímají a  využívají, jak hodnotí jejich 
srozumitelnost a  užitečnost nebo jaké 
jsou jejich zkušenosti s  informováním 
v  mimořádných situacích a  při výlu-

kách. Otázka mířila také na nové in-
formační prvky testované v  Dolních 
Počernicích.

Co průzkum zjistil? Občasní cestují-
cí vykazují největší potřebu informač-
ních a navigačních prvků, zejména při 
změnách dopravního režimu, výlukách 
a přesunech mezi nástupišti. I zkušení 
cestující se však mohou dostat do situ-
ací, kdy potřebují asistenci – například 
při mimořádnostech nebo změně ná-
stupiště na poslední chvíli.

Nejvíce využívanými prvky jsou 
digitální tabule s  aktuálními odjezdy 
a směrovky k nástupištím. Cestující po-
strádají informace o  návazné dopravě 
a cílech v okolí nádraží – tyto informace 
jsou potřebné už přímo z prostoru sta-
nice. Stávající informační vitríny PID 
jsou považovány za obsahově důležité, 
ale jejich struktura a grafické zpracová-
ní jsou vnímány jako zastaralé a složité. 
Pozitivní zpětnou vazbu získali zadava-
telé průzkumu na nové orientační prv-
ky v Dolních Počernicích – zejména na 
„teploměry“ s  linkovým schématem. 
Ty by se měly rozšířit na všechna praž-
ská vlaková nádraží.

Na základě výzkumu dojde v násle-
dujících měsících k  návrhu nové po-
doby a  struktury informací na želez-
ničních stanicích a zastávkách v rámci 
systému PID. Budou navazovat na 
nový informační a  orientační systém 

Průzkum zjišťoval, jak vylepšit informační 
systémy na vlakových nádražích

Správy železnic a  budou ho doplňo-
vat právě pro potřeby frekventované 
městské a příměstské železnice, která 
je čím dál víc běžnou součástí i praž-
ské MHD. 

(pid)

Praha roste a poroste. Nová prognóza dává městu jasné vodítko, 
kde včas připravit školy, domovy pro seniory i komunitní centra
Zatímco v  mnoha částech Česka 

počet obyvatel klesá, Praha má 
opačnou výzvu – připravit se na růst. 
Podle aktuální studie Institutu pláno-
vání a  rozvoje hlavního města Prahy 
(IPR Praha) může v  metropoli do 
roku 2050 přibýt až 300 tisíc nových 
obyvatel. Nová prognóza dává městu 
přesná data a mapy, jak veřejné služby 
rozšiřovat, aby zůstaly dostupné pro 
všechny.

„Moderní město se má rozvíjet na 
základě svých skutečných potřeb – 
vyjádřených přesnými daty. Díky této 
prognóze víme, kde budou potřeba 
nové školy, ordinace nebo domovy 
pro seniory. Praha má v rukou nástroj, 
který pomůže městu růst chytře a udr-
žitelně,“ řekl Ondřej Boháč, ředitel In-
stitutu plánování a rozvoje. 

Celkově by měl počet obyvatel 
metropole vzrůst ze současných cca 
1,38 milionu až na 1,68 milionu v roce 

2050. Prognóza ale pracuje i s varian-
tou vyššího růstu až k hranici 1,9 mi-
lionu. S tím souvisí nejen vyšší nároky 
na školství a zdravotnictví, ale také na 
komunitní, rekreační a kulturní infra-
strukturu – jako jsou knihovny, ko-
munitní centra nebo hřiště.

Dobrou zprávou je, že v řadě oblastí 
má Praha již nyní velmi dobrou do-
stupnost – týká se to například parků, 
dětských hřišť nebo obchodů s potra-
vinami. I zde ale bude potřeba doplňo-
vat kapacity tam, kde poroste zástavba 
nebo přibude obyvatel.

„Praha je jedno z  nejkrásnějších 
měst na světě a není divu, že dynamic-
ky roste. Nárůst počtu obyvatel nabízí 
spoustu příležitostí, ale také řadu vý-
zev, které je třeba včas řešit. V  tomto 
směru je klíčová proměna brownfieldů 
na živé městské čtvrti, polidštění ve-
řejného prostoru a v neposlední řadě 
výstavba městských bytů, které zlepší 

dostupnost bydlení pro všechny. Ve 
všech směrech se rozhodujeme na zá-
kladě podrobných dat, která zpracová-
vá a analyzuje Institut plánování a roz-
voje a  nyní jsou přehledně dostupná 
skrze dokončenou Prognózu obyvatel 
a veřejné vybavenosti nebo na portále 
Územně analytických podkladů,“ uve-
dl Petr Hlaváček, náměstek primátora 
pro oblast územního rozvoje.

Studie se zaměřuje na demografic-
ký vývoj a stav klíčových typů veřejné 
vybavenosti – od škol přes domovy 
pro seniory až po kulturně-komunitní 
centra. Ukazuje, že některé kapacity 
nestačí už dnes. Bez včasného rozší-
ření se tyto rozdíly do roku 2050 ještě 
výrazně prohloubí.

„Průběžně kapacity škol navyšuje-
me a  hledáme další vhodné prostory 
i  ve spolupráci s  městskými částmi, 
abychom byli připraveni na rostoucí 
potřeby obyvatel. Bohužel tento proces 

nejde zatím zcela ruku v ruce s poptáv-
kou, jelikož se potýkáme s  převisem 
dětí například ze středních Čech nebo 
Ukrajiny,“ říká Antonín Klecanda, rad-
ní hl. m. Prahy pro oblast školství.

Vedle rostoucího počtu dětí ukazuje 
prognóza i výrazné stárnutí populace. 
Počet obyvatel starších 80 let by se měl 
do roku 2050 zvýšit o 79 %, což bude 
vyžadovat nejen více lůžek v  domo-
vech pro seniory, ale i podporu terén-
ních sociálních služeb a vyšší kapacity 
ordinací praktických lékařů.

„Tato prognóza potvrzuje trend, kte-
rý v Praze sledujeme už několik let – 
obyvatel nejen že přibývá, ale populace 
stárne a tím se nám navyšuje poptávka 
po sociálních a zdravotních službách. 
Praha se dlouhodobě potýká s  nedo-
statkem kapacit, a to jak u pobytových, 
tak i  u  terénních sociálních služeb. 
I  proto jsem ráda, že Institut pláno-
vání a  rozvoje pravidelně monitoruje 

a předkládá vývoj a počet obyvatel, tak 
abychom mohli přizpůsobovat naše 
plány sociální politiky do budoucna. 
Musím konstatovat, že to, co nás nej-
více brzdí v rozvoji kapacit sociálních 
služeb, jsou podfinancované sociální 
služby ze strany Ministerstva sociál-
ních věcí, kdy Praha jako kraj dostá-
vá nejméně peněz na počet obyvatel 
ze všech krajů, a neuvěřitelně dlouhý 
proces při stavebním řízení, kdy od 
záměru stavby např. nového domova 
pro seniory do jeho realizace uplyne 
v průměru více než 8 let. I proto vel-
mi aktivně spolupracuji s  městskými 
částmi, tak abychom se společně po-
díleli například na výstavbě domovů 
pro seniory, bytových domů a dalších 
sociálních a zdravotnických zařízení,“ 
říká Alexandra Udženija, náměstkyně 
primátora hl. m. Prahy pro oblast so-
ciálních věcí a zdravotnictví. 

(red)

Výdejní boxy podle pravidel. Rada hlavního 
města schválila kritéria pro jejich umisťování

Rada hlavního města schválila Pra-
vidla pro umisťování výdejních 

boxů na městských pozemcích, která 
připravili odborníci z  Institutu pláno-
vání a rozvoje hl. m. Prahy (IPR Praha). 
Cílem je nastavit jasná a  férová pravi-
dla, která umožní rozvoj této služby bez 
negativních dopadů na veřejný prostor.

„Výdejní boxy vnímáme jako sou-
část městské infrastruktury. Jejich pří-
tomnost ve veřejném prostoru může 
být užitečná, ale jen za předpokladu, 
že budou dobře navržené a  správně 
umístěné. Pravidla proto určují, jak 
má box vypadat a kam patří nebo na-
opak kam nepatří,“ říká ředitel IPR 
Praha Ondřej Boháč.

Na potřebě pravidel panuje široká 
shoda napříč zainteresovanými stra-
nami. Pravidla vznikla ve spolupráci 

s provozovateli výdejních boxů i úřed-
níky, kteří jejich instalaci řeší v praxi. 
Díky zpětné vazbě byla pravidla upra-
vena tak, aby byla realistická, vyváže-
ná a proveditelná. 

Preferovaná umístění výdejních boxů 
zahrnují integraci do fasád budov, výloh 
supermarketů nebo prostor uzlů veřej-
né dopravy. Pokud není možné nalézt 
ideální řešení, pravidla nabízejí i  alter-
nativní lokality, které zajistí dostupnost 
služby v celé Praze. Cílem je především 
to, aby výdejní boxy nezabíraly cenný 
veřejný prostor, nevytvářely bariéry 
v pohybu nebo nekonkurovaly význam-
ným architektonickým prvkům.

„Pravidla pro umisťování výdejních 
boxů jsou významným posunem pro 
zachování kvalitního veřejného pro-
storu. Výdejní boxy jsou veřejností 

oblíbená služba a  ve městě plní svou 
důležitou roli, kdy snižují dopravní 
zátěž. To, že jsme našli shodu na pra-
vidlech také s  jejich provozovateli, 
považuji za důležitý krok,“ dodává ná-
městek primátora pro územní rozvoj 
Petr Hlaváček.

Pravidla se zatím vztahují na vý-
dejní boxy na městských pozemcích. 
V budoucnu se však plánuje uzavření 
memoranda mezi městem a provozo-
vateli, které by nastavilo vzájemnou 
spolupráci a  dobrovolné dodržování 
pravidel i mimo městské parcely. Měs-
to může nabídnout pozemky vhodné 
pro umístění boxů, provozovatelé 
na oplátku přizpůsobí jejich vzhled 
a technické řešení tak, aby odpovídalo 
charakteru místa. 

(red)

Z Prahy
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Nová infografika pro trasy příměstských vlaků

Na nádražích se objeví nové 
informační tabule.
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Pokud to bude možné, mají výdejní boxy zamířit do interiérů 
budov.
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